

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 5. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico si que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Nuestra Gloriosa Aviación, en combates sostenidos en el frente aragonés, derribó ayer veinticuatro aparatos rojos y probablemente nueve más

Para las Armas Nacionales de tierra fué la de ayer también una gran jornada.--Continuó penetrándose en Asturias por Oriente y el Sur, cogiéndose al enemigo centenares de muertos y muchos prisioneros y material, y en Aragón se castigó duramente a los rojos al rechazar sus ataques en algunos sectores y al avanzar en otros, causándole numerosísimas bajas

Los rojos cumplen lo que prometen. Indalecio Prieto, cabecilla máxima de la cuadrilla de asesinos e incendiarios que se titula gobierno de Valencia, proclamó hace un año textualmente: "No soñéis con tomarnos Madrid, ciudad, ni pueblo alguno. En nuestro avance no hallaréis otra cosa que escombros y cadáveres." La barbarie marxista cumple siempre sus promesas de destrucción. Cangas de Onís, entre otras muchas docenas de pueblos, es el ejemplo ensangrentado que mostraron al mundo. Nuestras tropas no hallaron allí sino los cadáveres de las personas que se negaron a abandonar sus hogares y que fueron bestialmente asesinadas por la horda, y los montones de escombros del pueblo entero, reducido a cenizas mediante la dinamita y la gasolina, por los instintos infrahumanos de los dinamiteros al servicio del titulado gobierno de Valencia.

Los rojos sufrieron ayer un enorme descalabro al intentar sus aviones dos incursiones sobre Zaragoza y al reanudar su ofensiva las brigadas internacionales en algunos sectores del frente de Aragón

ZARAGOZA, 13, una madrugada.—El mando rojo no desperdicia ocasión para poner de manifiesto su odio a todo lo español, a todo lo tradicional y alma de nuestro pueblo. Por eso en este día de la Fiesta de la Raza española por antonomasia, ha pretendido herir a España, precisamente, aquí en Zaragoza, en la sede del Pilar santo, el mejor símbolo de su teología.

Las radios rojas de Gijón, continuando sus calumnias al verse vencidas, dirigen a la Sociedad de las Naciones la amenaza de matar a los prisioneros en venganza de los bombardeos de la Aviación Nacional, la cual sólo los realiza sobre los objetivos militares de los campos de batalla. El terror sembrado por los cabecillas rojos en el territorio que aún dominan es lo único que mantiene la resistencia que ya toca a su fin. En sus continuas retizadas, cumpliendo los anuncios del cabecilla asturiano, incendian los pueblos, villas y lugares, y después de cometer millares de asesinatos, amenazan con matar también a los inocentes que tienen privados de libertad. Las vidas de los inocentes presos están garantizadas por las de los cientos de miles de prisioneros, cogidos con las armas en la mano en el combate. La España Nacional será tanto más dura cuanto más crímenes y desmanes tenga que castigar.

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 12 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—Sector Oriental: Nuestras tropas han continuado su avance ocupando el Collado de las Fuentes, alturas de Tallarín y San Martín, Cotas 176 y 172 y pueblos de San Martín, Villanueva, Vallovi, La Vega y Sobrepiedra, y castigando duramente al enemigo, al que se han cogido más de 120 muertos y dos depósitos de municiones. Se han hecho 35 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 45 milicianos.

Sector Occidental: Tiróteos. Se han presentado 10 milicianos. Sector Sur: Una de nuestras columnas, partiendo de Soto Cabañas y Vértice Rasa, ha avanzado hacia el Oeste y ha ocupado el Vértice Pradilla y Labandera, causando al enemigo numerosísimas bajas, de las cuales se han cogido 80 muertos.

Han quedado también en nuestro poder muchas municiones y se han presentado 12 milicianos y 255 personas que regresan de la zona roja a pueblos recientemente ocupados. Otra columna, en las estribaciones de Pico Torres, ha batido grupos enemigos situados más allá del Puerto de San Isidro.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE AVILA.—Cañoneos en algunos sectores. FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñanigo el enemigo ha atacado algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo elevado número de bajas.

En el sector de Orna nuestras tropas han conquistado varias importantes alturas, y seguían el combate con gran ventaja para nosotros a la hora de dar el Parte. En el sector Fuentes se han rechazado brillantemente varios ataques en los que el enemigo hizo fuerte preparación artillera y empleó tanques y aviación. Se le causaron numerosísimas bajas y se logró incendiar un tanque. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros cañoneos en algunos sectores. ACTIVIDAD DE LA AVIACION Dos magníficas victorias aéreas ha conseguido hoy nuestra aviación en el frente de Aragón, derribando en total 24 aviones enemigos, y, probablemente, nueve más.

Batiendo las concentraciones enemigas, continúa sin cesar el brillantísimo avance en Asturias

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, en los frentes del Norte, don Enrique de Angulo.)

RIANO 12.—Pese a la resistencia del enemigo, nuestras tropas, favorecidas por el buen tiempo, han prosiguido sus operaciones por el frente Sur de Asturias, quedando a menos de siete kilómetros de Campo de Caso y muy cerca de Requeras.

La posesión del macizo de Tático advierte a nuestras tropas que guarnecen aquel sector de un posible ataque enemigo. La columna Seoane, después de ocupar las estribaciones del Pico de Torres, ha cortado la carretera de Isoba al puerto de San Isidro donde los rojos ya no podrán hostilizarlos ni intentar nada que pudiera inquietarnos. La Aviación, por su parte, ha bombardeado el Pozo del Barranco donde los rojos pretendían hacerse fuertes así como en el Campo de Caso.

Mientras tanto las fuerzas de Muñoz Grande han batido concentraciones enemigas establecidas entre Maciendome y el Cordal de Ponga. La operación ha sido de mayor eficiencia que de lucidez en el mapa. Los rojos ofrecieron una resistencia desesperada, y se les ve como recogen muertos y heridos en cantidad abundante, y a pesar de la prisa con que retiran sus bajas son estas tantas que al entrar nuestros soldados en el pueblo de Labandera y al llegar a las cercanías de Soto Colado, se han recogido ocho muertos rojos y gran cantidad de municiones.

Como contraste el número de heridos nacionales es reducidísimo. Nuestros oficiales tienen demostrado, en todo momento su enorme superioridad sobre el enemigo. Conscientes de su valor y avances de la sangre de nuestros soldados saben conducirlos a la victoria reduciendo hasta lo increíble el porcentaje de bajas. Han conseguido también todos los objetivos que serán propósitos para avances de gran envergadura. Pero la característica de la jornada ha sido la durísima resistencia del enemigo. Son apenas tres mil hombres que se baten y valen para mantener en pie hasta el último instante quizá hasta el borde del mar, a estas horas enfurecidas que se defienden bravamente. Porque nuestras tropas avanzan

sin cesar. Cada día que pasa es una jornada victoriosa para el Ejército Nacional. Pero los rojos de Asturias nos están dando un espectáculo indudable de resistencia y de bravura. Tras imponerse, claro está, el valor de nuestro Ejército y la técnica indiscutible de nuestros generales, esta guerra, precisamente por las dificultades del terreno y la dureza y valor del enemigo, es una prueba palpable de la enorme superioridad de nuestro Mando.

Y al final de cada jornada triunfal los rojos se dejan en sus trincheras y carreteras, cañones, centenares de muertos que revelan la dureza de la lucha y el tesón con que se defienden, paso a paso. Lo pierden todo, pero se retiran desesperados e incendian y destruyen sus villas, sus fábricas y sus elementos de trabajo. Y siguen defendiéndose.

Saben que han sido traicionados por sus jefes; que González Peña y los demás diputados y dirigentes, que salvaron la vida en octubre de 1934, están ya fuera del territorio asturiano; que Belarmino Tomás no escapa de la zona roja porque no le dejan huir los mineros que le vigilan; que Prieto, el ministro de Defensa del gobierno rojo, que ordena y moviliza quintas, tiene a su hijo a buen recaudo en el extranjero... Todo esto saben los rojos de Asturias y continúan defendiéndose hasta la muerte. Con mucho menos motivo había suficiente para desfallecer y para rendirse.

No es la lucha por el ideal. Es la desesperación furiosa contra lo irremediable. No esperan vencer. Por eso lo destruyen todo. No merecen piedad. Por eso se lanzan a la muerte.

Esta mañana han intentado llevar el proyecto a la práctica. Y nuestra gloriosa Aviación, que en este frente cuenta sus intervenciones por triunfos magníficos, ha aprovechado el propósito de agresión para rendir a la Virgen del Pilar el homenaje viril de una victoria rotunda sobre los pilotos enemigos. Alrededor de las ocho de la mañana, varias escuadrillas rojas cruzaron la línea del frente Sur del Ebro, dirigiéndose hacia la capital aragonesa. En formación de cuña para defenderse de cualquier ataque, se cernían ya sobre las posiciones nacionales, cuando les salieron al encuentro nuestros aviones. Dos escuadrillas de cazas solamente les dieron la batalla y obtuvieron la más brillante victoria registrada en toda la campaña del frente de Aragón.

Nuestros cazas se mezclaron con los aparatos enemigos con la velocidad de flechas y, poco después, comenzó la lluvia de aviones. Las ametralladoras dominaban el zumbido de las hélices, mientras los motores, sometidos a grandes aceleraciones, rugían en violentos zig-zag que los aparatos rojos se veían precisados a describir para huir de los cazas nacionales que, con maravillosa destreza, se situaban detrás de los enemigos.

De pronto, uno de los aviones rojos se extremeció al recibir una ráfaga de balas de una de nuestras ametralladoras, se inclinó de un lado y se precipita rápidamente contra el suelo; poco después otro cae envuelto en llamas y otro seguidamente, dejando tras de sí una estela de humo. Ante la superioridad manifiesta de nuestros pilotos, los aviadores rojos intentaron cambiar de rumbo y dirigirse hacia sus líneas. En la persecución perdieron otros diez aparatos que fueron sembrando de pequeños incendios la ruta que seguían.

Nuestros aviadores regresaron poco después y volaron sobre la ciudad, realizando esas piruetas y acrobacias con las que tan bien se expresa la alegría de brillantes actuaciones. La aviación roja, con el propósito, sin duda, de vengar la derrota de la mañana, volvió por la tarde a la carga, hacia las tres y media. Apenas habían comenzado a salir del templo de La Seo las filas de fieles, sonaron las sirenas de alarma. Si los pilotos enemigos llevaban la pretensión de sembrar el terror entre los zaragozanos, se equivocaron de medio a medio, porque, a pesar del fuego que comenzaron a hacer las baterías anti-aéreas y las ametralladoras sobre los aviones rojos, las filas de la procesión no se rompieron y el acto se desarrolló hasta el final, sin que ni por un instante se pensara en suspenderlo.

Los aviones rojos habían conseguido cruzar el frente, no llegaron, sin embargo, hasta la ciudad, porque fueron recibidos antes por los aparatos nacionales, en un combate, en el que pronto iniciaron la huida los aparatos enemigos, que pronto fueron alcanzados por el fuego de las baterías y por el de los cazas, que salieron inmediatamente.

La victoria de la mañana fué superada. Once aparatos rojos fueron derribados a la vista de nuestras fuerzas y otros nueve que habían sido alcanzados por el fuego de nuestros cañones o por el de las ametralladoras, consiguieron traspasar la línea de fuego con ese vuelo poco firme que dice claramente cuando el aparato va herido de muerte. Esta jornada aviatoria nos ha costado nada más que uno de nuestros aviadores, un capitán solamente herido en el pecho por una ametralladora enemiga y que, sin embargo, con gran serenidad, ha logrado alcanzar el campo y ha aterrizado normalmente.

He tenido ocasión de hablar con alguno de los aviadores rojos. Son muchachos recién salidos de la escuela de pilotos rojos, algunos de los cuales recibían hoy su bautismo de fuego. Más breve no ha podido ser su actuación al servicio de las alas bolcheviques. En tierra la jornada ha sido durísima. En el sector de Sabiñanigo y en Orna el enemigo ha continuado sus intentos de avance con el mismo resultado desfavorable de días anteriores.

En el sector de Puentes de Ebro y en toda la línea de nuestras posiciones hasta Valdeescalara, ha atacado hoy con gran dureza, empleando gran número de tanques. Tiene el enemigo en este sector sus mejores fuerzas, mandadas por el famoso general Kieber. En la operación de hoy han atacado nuestras posiciones las famosas brigadas constituidas por los batallones Dombruwky y Rakoski, pretendien-

nos, se equivocaron de medio a medio, porque, a pesar del fuego que comenzaron a hacer las baterías anti-aéreas y las ametralladoras sobre los aviones rojos, las filas de la procesión no se rompieron y el acto se desarrolló hasta el final, sin que ni por un instante se pensara en suspenderlo.

Los aviones rojos habían conseguido cruzar el frente, no llegaron, sin embargo, hasta la ciudad, porque fueron recibidos antes por los aparatos nacionales, en un combate, en el que pronto iniciaron la huida los aparatos enemigos, que pronto fueron alcanzados por el fuego de las baterías y por el de los cazas, que salieron inmediatamente.

La victoria de la mañana fué superada. Once aparatos rojos fueron derribados a la vista de nuestras fuerzas y otros nueve que habían sido alcanzados por el fuego de nuestros cañones o por el de las ametralladoras, consiguieron traspasar la línea de fuego con ese vuelo poco firme que dice claramente cuando el aparato va herido de muerte.

Esta jornada aviatoria nos ha costado nada más que uno de nuestros aviadores, un capitán solamente herido en el pecho por una ametralladora enemiga y que, sin embargo, con gran serenidad, ha logrado alcanzar el campo y ha aterrizado normalmente.

He tenido ocasión de hablar con alguno de los aviadores rojos. Son muchachos recién salidos de la escuela de pilotos rojos, algunos de los cuales recibían hoy su bautismo de fuego. Más breve no ha podido ser su actuación al servicio de las alas bolcheviques.

En tierra la jornada ha sido durísima. En el sector de Sabiñanigo y en Orna el enemigo ha continuado sus intentos de avance con el mismo resultado desfavorable de días anteriores.

En el sector de Puentes de Ebro y en toda la línea de nuestras posiciones hasta Valdeescalara, ha atacado hoy con gran dureza, empleando gran número de tanques. Tiene el enemigo en este sector sus mejores fuerzas, mandadas por el famoso general Kieber. En la operación de hoy han atacado nuestras posiciones las famosas brigadas constituidas por los batallones Dombruwky y Rakoski, pretendien-

do sembrar el terror entre los zaragozanos, se equivocaron de medio a medio, porque, a pesar del fuego que comenzaron a hacer las baterías anti-aéreas y las ametralladoras sobre los aviones rojos, las filas de la procesión no se rompieron y el acto se desarrolló hasta el final, sin que ni por un instante se pensara en suspenderlo.

Los aviones rojos habían conseguido cruzar el frente, no llegaron, sin embargo, hasta la ciudad, porque fueron recibidos antes por los aparatos nacionales, en un combate, en el que pronto iniciaron la huida los aparatos enemigos, que pronto fueron alcanzados por el fuego de las baterías y por el de los cazas, que salieron inmediatamente.

La victoria de la mañana fué superada. Once aparatos rojos fueron derribados a la vista de nuestras fuerzas y otros nueve que habían sido alcanzados por el fuego de nuestros cañones o por el de las ametralladoras, consiguieron traspasar la línea de fuego con ese vuelo poco firme que dice claramente cuando el aparato va herido de muerte.

Esta jornada aviatoria nos ha costado nada más que uno de nuestros aviadores, un capitán solamente herido en el pecho por una ametralladora enemiga y que, sin embargo, con gran serenidad, ha logrado alcanzar el campo y ha aterrizado normalmente.

He tenido ocasión de hablar con alguno de los aviadores rojos. Son muchachos recién salidos de la escuela de pilotos rojos, algunos de los cuales recibían hoy su bautismo de fuego. Más breve no ha podido ser su actuación al servicio de las alas bolcheviques.

En tierra la jornada ha sido durísima. En el sector de Sabiñanigo y en Orna el enemigo ha continuado sus intentos de avance con el mismo resultado desfavorable de días anteriores.

En el sector de Puentes de Ebro y en toda la línea de nuestras posiciones hasta Valdeescalara, ha atacado hoy con gran dureza, empleando gran número de tanques. Tiene el enemigo en este sector sus mejores fuerzas, mandadas por el famoso general Kieber. En la operación de hoy han atacado nuestras posiciones las famosas brigadas constituidas por los batallones Dombruwky y Rakoski, pretendien-

tes a la brigada número trece, en su mayor parte, formada por polacos, que han sido los encargados de desarrollar el ataque de esta mañana.

Desde la madrugada la artillería ha batido con gran intensidad nuestras posiciones y hacia las ocho de la mañana los internacionales salieron de sus trincheras. Protegían el avance sobre nuestras líneas quince tanques. Nuestros soldados, bien protegidos dentro de sus magníficas fortificaciones que habían resistido perfectamente la preparación artillera, recibieron a los marxistas con un fuego de ametralladora verdaderamente infernal y un diluvio de bombas de mano. A primera hora de la tarde se han desecado, denado violentísimos combates durante los cuales uno de los carros ha sido incendiado por los disparos de nuestros cañones y los restantes, ante nuestra enérgica resistencia, sólo se han preocupado de asegurar la retirada.

Al hacerlo el enemigo a sus posiciones de partida no habían cedido, tras fuerzas un sólo palmo de terreno.

Ha sido pues la de hoy una jornada en la que la Virgen del Pilar ha querido manifestar de esta manera magnífica su protección a las Armas españolas.—LOGOS.

Del conflicto chino - nipón

LONDRES.—Eden presidirá la delegación inglesa que acudirá a la reunión que en Bruselas van a celebrar los representantes de los países firmantes del pacto del Pacífico.

SHANGHAI.—Treinta y dos aviones japoneses bombardearon el barrio de Chappel.

LONDRES.—La Agencia Reuter ha recibido un telegrama de Shanghai, en el que dice que tres aviones de la embajada inglesa que se dirigían de Shanghai a Nankin, fueron atacados por seis aviones japoneses. No hubo víctimas. Los japoneses han manifestado que no fueron enterados de dicho viaje.

†
LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION REGULEZ SAN JUAN

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilgida sobrina doña Margarita Guerrero; hermanas doña Josefa; hermanos políticos don Cayetano Guerrero y don Rafael García (ausentes), doña Manuela y doña Bernarda Usua; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 13 de octubre de 1937

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda,
CASA MORTUORIA.—Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 21.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Telos. 1754-1258

Recuerda, logroños patriota, que el próximo domingo se celebra el "Día del Herido". Tú, que has sentado a tu mesa a nuestros gloriosos mutilados, tendrás a honor invitarlos ese día. Tú, que con tanta generosidad, no los obsequiaste en tu hogar, querrás que con esta distracción. Solicita por tanto, unos y otros, en la subvención esa distracción. Solicita por tanto, unos y otros, en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, la tarjeta, que da opción a uno o más heridos. Que ese día se caracterice por una total ausencia de los heridos en los comedores de nuestros hospitales.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Hoy, día que se celebra la Fiesta de la Raza, día lleno de recuerdos patrióticos, día en el que muchas naciones de América habrán tenido sin duda alguna un momento de recuerdo para la madre Patria. Yo, desde esta Radio Sevilla, de esta Sevilla donde se condensan todas las glorias de la raza, el punto más firme de esta lucha que sostenemos contra el criminal marxismo, en nombre de esta magnífica región andaluza y en el mio propio, envío un saludo sincero y cariñoso a esos pueblos que sostienen la lucha fratricida, desencadenada por esa canalla que quiso convertir a la madre Patria en esclava de Moscú, sin tener en cuenta la frase del poeta de "que no puede esclavo ser, pueblo que sabe morir".

No, España no será esclava de nadie. Entendáse bien, de nadie, absolutamente. Es un pueblo que sabe levantarse contra los egoísmos de los malos gobernantes y que, en momentos de peligro, se enrola en los regimientos, en la falange, en los batallones, escuadrones, baterías, etc., de nuestro glorioso Ejército, con cuyo espíritu se lanzan a vencer, como lo hicieron nuestros antepasados en Méjico, en Perú, etc., o a morir como en Oviedo, en Toledo, la Virgen de la Cabeza, con el mismo estoicismo que antes lo hicieron en Sagunto o en Numancia.

Se refiere luego a Asturias, la cañalada Asturias, en la que están concentradas unas partidas de asesinos cobardes de crimenes cometidos en otras provincias de las que han sido amparados y hallaron allí refugio, que la van a destruir porque su máxima es destruir todo vestigio de civilización y ya menan anunciado que en el caso de que nuestras fuerzas avanzadas respondieran con la destrucción y el crimen. Y ahora al ver que se acerca el día en que tendrán que rendir cuenta de sus actos, incendian, asesinan y cometen los crimenes más monstruosos, más execrables y terribles que la historia del mundo. Y estos hombres encuentran apoyo en naciones que figuran a la cabeza de la civilización, aun sabiendo que se convierten en cómplices de esos monstruos destructores de la misma civilización. Pero no olviden que el marxismo es un monstruo que extiende sus tentáculos por todas partes y que tiende a la destrucción de todo sentimiento relacionado con la familia, con Dios y con la Patria, para llevar al mundo al caos del que han de brotar los dirigentes sin alma y sin conciencia que quieren regir sus destinos. Por eso quien ame a la Patria, quien crea en Dios y ame a la familia, a sus hijos, debe salir a la defensa de esos sagrados valores y compararlos contra el peligro que amenaza a sus patrias respectivas, pues por ahí van muchos de esos que van a disfrutar de lo robado en los Bancos y en casas particulares, muchos, demostrando el respeto que les merece la vida de los demás.

Grande es el daño que han hecho a España, pero todo lo que pretenden es inutil porque España es inmortal e imperecedera. España fue la que expandió por todo el mundo la civilización, y el espíritu español está cada día más alerta. Yo me atrevo a decir a esos pueblos de América, hijos de España, que aunque quisieron vivir en libertad no olvidan su propia Patria con lastimero afecto, sino con el orgullo de verla grande, arrogante, rebosando salud, porque pronto, muy pronto, han de verla libre del virus marxista y volver al esplendor anterior, a ser una grande y libre.

Son muchas las satisfacciones que hemos experimentado en el día de hoy. Una de ellas ha sido la de que el Eminencia el Cardenal Segura lo haya elegido para entrar a ocupar la silla arzobispal de Sevilla. El pueblo sevillano, como antes Cádiz, Jerez y otros por los que ha pasado el Cardenal, le ha dado pruebas de simpatía y ha demostrado la satisfacción que le produce que venga a ocupar la silla de S. Isidoro, desde la que regirá el fervor religioso. Dios quiso librarles de verse gobernados por la canalla marxista ni un sólo día.

Hemos experimentado también la satisfacción de leer los partes de guerra de los rojos que, como siempre, no porque les falten, inventan historias que son trágicas y que sirven para hacer reír. Continúan el griterío contra la nota de Italia, contestación a la consulta de Inglaterra y Francia. La misma sonatez de la nota es nacional que hiera los malos instintos de los marxistas, que aspiran a convertirse a Inglaterra para que tome parte directa en la guerra, y así unas de treinta mil italianos que han desembarcado estos días en los puertos

Interpretación lírica del acto magnífico celebrado ayer en Burgos

Por el TEBIB ARRUMI

Me ha traído desde los frentes el deseo de evocar la Fiesta de la Raza, que ha trocado en Primavera a la vieja ciudad que vivía ya su Otoño. La noche fué, como antaño, de estudiantinas en ronda. A la histórica ciudad iban llegando por trenes y carreteras los muchachos y muchachas, desbordándose por las calles, que alegran con sus cantos, que eran como antorchas del encendido hogar de todos los rincones de España.

Miles y miles—veinte mil, treinta mil, siempre más—chicos y chicas afluían sobre Burgos.

En la hermosa Catedral pasaron la velada muchos, mientras otros recorrían las calles para hacer rebotar en el ambiente sus marciales patrióticos himnos.

Amaneció Dios un día entoldado. En la mañana, ellos y ellas se encontraron fortalecidos. Iban a ver a Franco, a escuchar su palabra española, soberbiamente racial.

El sol acudió a media mañana, rechazó las nubes y retumbó para presidir la congregación, la romería. Por un momento creímos volver a vivir días no lejanos, pero más placenteros: fué al contemplar el aspecto que ofrecía el Campo de Laserna con sus cuadros de muchachos y muchachas alineados con sus banderas al viento, banderas de Falange y Requetés.

Nos asalta el recuerdo de la gran concentración nacional-socialista recientemente celebrada en Alemania.

También en este campo español por castellano la juventud que vibra con los latidos más altos y generosos, era genuinamente de España. No en balde en ella estamos viviendo días de guerra, de emoción intensa, en todos los corazones.

Al irrumpir la pompa de los jinetes marroquíes fué como un clarín, un despertar en todos la emoción cordial hacia esos hombres a quienes Franco, buen pagador, concedió el supremo honor de haberlos instituido como sus guardianes de Corte.

Silencio, disciplina, silencio unánime para escuchar con atención máxima la palabra de don Pedro Sainz Rodríguez, Delegado de Enseñanza, que encuentra las frases justas, hondas y rápidas para gloriar el acto.

"Sois España todos los que aquí estáis: El presente el pasado y el porvenir honroso. Porque sois como sois, España es invencible y será grande."

Ahora habla el Caudillo erguido su figura sobre la multitud: justo, recto el ademán, potente y bien templada su voz. Deja hablar a su corazón y pronuncia este su discurso: el discurso del hombre de Fe.

"Os veo y creo en España, porque creo en vosotros, cuando la raza tiene en su viejo tronco estos rebrotos de plenitud, de nobleza, de emoción grande, la raza no admite que exista en ningún pecho la vacilación los distinguos."

Hoy, como ayer, como siempre, es dueña de sus destinos y poderosa para imponerlos.

Hablando Franco para los de fuera, suenan sus palabras como restallidos de látigo:

"Los que en las Cancillerías hablan o juegan con la integridad presente o futura de España, vengan aquí a la luz de nuestro Sol, al calor de nuestra juventud y al temple de la raza y digan si puede concebirse, que un pueblo así, una juventud así, una España así, permita nunca la menor sece."

La menor cortadura de su patrimonio ancestral.

Los que intrigan hablando de pactos por el estilo de aquel traidor que se levantó en San Sebastián, o de aquel más villano que ofrecía Marruecos y Baleares a cambio de tanques y ametralladoras rusas, vengán aquí a contemplar este espectáculo y confesarán ante la gran verdad de nuestro patrimonio, que no admite que se pueda hablar de mutilaciones de España, porque sólo el mencionarlo nos suena a blasfemia intolerable, a insulto insupportable, a humillación bochornosa.

Antes de pasar por eso, todos, pero más que todos, vosotros, jóvenes de España, preferiríamos mil veces la muerte."

Y aquí el Caudillo lanzó la consigna que ha de ser primer postulado de todos los jóvenes escolares:

"Deber, servicio, sacrificio: trilogía sublime de rendición que se sintetiza en el ¡Arriba España! que hoy enardece a la raza entera."

Al ser interpretado por las bandas de música el Himno de la Falange, treinta mil jóvenes españoles lo cantan como juramento de la Bandera. Esos cantos son disciplina y anhelo y plegaria.

Y luego el desfile. Si ellos marciales, ellas esplendorosas en su gentil arrogancia.

Castellanos, andaluces, gallegos, nortueños, aragoneses, extremeños, canarios. Las novias de todos los soldados de hoy, las madres de los soldados de mañana. Todos en haz apretado, y una sola voz para lanzar el grito ritual: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Y en el ad-mán el máximo respeto al saludar a la romana, y en la voz todo el ardor de vuestros corazones, que son ya el latido de la nueva sangre de la España Nueva, que estáis abriendo y para vosotros, como soberano de vuestros anhelos, el Caudillo, al que hoy hicisteis el regalo de vuestras miradas llenas de Santo Patriotismo.

Gritad el último grito de esta jornada maravillosa, de esplendorosa plenitud de la raza: ¡Viva España! ¡Arriba la raza!

Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria

¡Salve Santa y bendita tierra castellana, Salve!

¡Salve Santa y Bendita tierra castellana, Salve! En este día glorioso, día de la Raza, yo saludo reverente y conmovida tus ardorosas lanuras, campos dorados, aldeas risueñas, ríos murmuradores, villas silenciosas y templos de caladas torres. Yo te venero, vieja tierra engendradora de sabios, troquel de santos, cuna y sepulcro de héroes, donde cada piedra es una historia, cada rincón una leyenda y cada muro un recuerdo.

Quiero decir tus glorias y cantar tus virtudes; quiero ensalzarte por noble y por hidalga, bebiendo la inspiración en tus bondades y bellezas, pero enmudece mi lengua y rómpese mi lira ante grandeza tanta. En tu frente leo las epopeyas grandiosas del pasado; el ayer (que hoy añoro) luminoso como tu sol y purísimo como tu cielo; aquellos siglos que gobernaste cual reina y señora y te deleitabas viendo los verdes campos, campos que cantara después Gabriel y Galán, fecundos en vides y mies, oliendo a flores la rubia espiga de los trigos, sonando a música el tintineo de las esquilas de los rebaños; siendo plata tus montañas, poesía tus crepúsculos y poemas de paz y amor el melancólico toque del Angelus en la humilde aldea.

Hoy sientes la nostalgia de aquellas edades en que latía tu materno corazón al crujir de las armaduras, al chocar de las corazas, a la estruendosa fanfarria de guerreros animes, y al gritar hélico de tus hijos sedientos de gloria y poderío.

¡Sagrada mil veces, Castilla invicta!, que alimentaste en tu seno varones de temple de acero, paladines de la Cruz y de la espada, conquistadores de blasones, trofeos y heredades; casta de hidalgos, raza de azores, gerifaltes de tus proezas, crisol de caballeros y asombro de bizarrías... Cuando canto tus magnificencias hierbo en mis venas el brio de tu raza y la sangre de los que vivieron en tu rancio solar castellano, siendo troncos de hidalga estirpe. ¡Te venero, porque soy sangre de tu sangre, y más aún, te amo, noble Castilla, porque fuiste madre de mi madre, que tú fuiste la madre de la Patria mía!...

¡Tú hiciste a España! Tú la formaste en un sueño de sublime demencia luminosa y pujante, magestuosa y buena, como tú, por ser tú el yunque donde los girones del suelo hispano se fundieron bajo un solo cetro. Y para mayor gloria tuya fué una mujer nacida de tus entrañas la que realizó tan magna unión. Isabel I, la Católica Reina, cuyo nombre resuena a través de siglos y generaciones. Ella llevó tu pendón allende los

mares y ante tu bandera esclarecida prosternóse humilde el Nuevo Continente.

¿Qué más pudiste anhelar? Ganaste un mundo para el cielo y un tesoro para tí. América fué tuya, y tú, estrechándola en amoroso abrazo, la diste tu religión, tu lengua y tu cultura... El refulgir de tu gloria hace estremecer en la buesa a tus antiguos capitanes; al memorar tu ciclo de oro, levántanse de las tumbas entonando himnos clamorosos tus jueces Nuño Rasura y Lajín Calvo; tu primer Conde Fernán González y las huestes heroicas de Pedro Bermúdez, Diego Gelmirez, Alvar Fáñez, Pedro Ansúrez, Diego Lainez y el fiero Ruy Velázquez... Ellos forman el cortejo de los Alfonsos, Ordoños, Ramiros y Fernandos. Ahí tienes, también nimbada por luz extraña la famosa figura del más noble hidalgo, "el de la vellida barba que jamás mesó moro ni cristiano"; el que exige juramento a Alfonso VI antes de prestarle homenaje "porque no quiere ser sirvo de traidores"; el que gana batallas después de muerto. Ese es Rodrigo de Vivar, honra y prez de la raza. Ahora como entonces, hoy como ayer, anhela verte fuerte, y al contemplarte ensangrentada, el que nunca tembló, rasga su vestidura de hierro, queriendo blandir su espada para defenderla... pero al mirar al cielo sonríe ante la estela luminosa donde flota el recuerdo de lo que fuiste y la promesa de lo que serás, porque tu sino está trazado con letras de oro ante el trono de Dios...

¡Castilla!, poema de hidalguías, tesoro de noblezas, bendita del cielo que ostentas por armas la Cruz, por ideal el honor y por lema la virtud, levanta tu augusta frente, mira a tu España, tu hija, tu obra; arrúllala con tus besos, cobijala bajo tu manto para que toda ella se funda en un abrazo de paz y amor, haciéndose una, grande y libre.

Rodrigo de Vivar, Isabel y Fernando, surgen de sus aéreas cenizas para bendecirte y alabarte. Yo también te alabo y bendigo, diciéndote con voz que trema conmovida. ¡Castilla, Castilla!, corazón, alma de España, tierra buena, hidalga y noble; ¡que tu sol sea la luz de mi vida, que tus cantos me arrullen, tus flores me acaricien, y tu pendón sea mi sudario, porque soy sangre de tu sangre, raza de tu raza y tú eres mi madre por ser madre de la Patria mía!...

¡Arriba Castilla! ¡Arriba España!

PURA VICTORIA PICATOSTE DE SAMANIEGO
(Del SEM de FET y de las Jons.)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdecilla
Once de Junio, 18, entr. TEL. 1463

El embajador del Reich preside en Bilbao la re-apertura del Colegio Alemán

BILBAO.— El Embajador alemán, Von Stohrer, llegó hoy por la mañana a esta ciudad, asistiendo inmediatamente a la reapertura del Colegio Alemán en el que acaban de ser reparados los grandes daños que ha sufrido durante el periodo de guerra.

Al contestar al saludo del director de la Institución, Von Stohrer felicitó a la Colonia alemana de Bilbao por su espíritu de iniciativa y por su constancia, manifestando sus esperanzas de que la educación común de los muchachos españoles y alemanes constituya un lazo más de amistad entre los dos países.

Después visitó el embajador a los Gobernadores militar y civil, al alcalde de la ciudad y al presidente de la Diputación.

A la una de la tarde tuvo lugar en el Hotel Carlton una recepción seguida de un banquete ofrecido por las autoridades españolas, en el que, contestando al brindis del Gobernador militar, el Embajador de Alemania subrayó su satisfacción de encontrarse nuevamente entre sus amigos de España y con una misión que le permite laborar por la ya tradicional amistad hispano-alemana.

Por la tarde asistió Von Stohrer al estreno de un interesante reportaje de las operaciones militares de esta campaña y por la noche, la Colonia alemana hizo objeto de un homenaje a su embajador.

Cruz de Dios y espada de Caudillo

Jamás se ha gobernado en España con tanto acierto como en la hora actual por el pulso seguro y firme del Generalísimo Franco, César de la guerra, maestro de la paz. Francisco Franco, nuestro Caudillo Católico, dirige los destinos de la nave hispánica, imperial, mirando a la auténtica tradición española.

Hoy hemos de recoger el designio cetero de la nueva España, llevado a la disposición oficial por Franco. Se ha restablecido la enseñanza religiosa obligatoria en las Escuelas Nacionales y demás Centros de enseñanza. Esta había sido la aspiración suprema de los Maestros del pensamiento tradicionalista, cuyo anhelo, defendido fervorosamente entre la grosería liberal, no pudo obtener beneplácito íntegro en los tiempos de la pasada Monarquía. Y es ahora, con el auténtico Gobierno de España, cuando la enseñanza religiosa alcanza la preeminencia que la verdad adquiere si junto a ella existe una espada dispuesta a defenderla. Tenemos espada y Cruz. La Catolicidad vuelve a Occidente en carroza real.

Cuantos males sufrió nuestra Patria en los órdenes político, social y moral, tienen cura en la desecristianización de la infancia, germen futuro de la madurez histórica y conceptual de un pueblo. Nuestro Caudillo, planteando ante el mundo la necesidad invulnerable de un retorno hacia lo católico puro, sin remilgos, energética, mente, ha expuesto una lección que Occidente recogerá en toda su clara realización. Mientras en el mundo va periblandose la autoridad frente al desorden, y las prácticas espirituales constituyen la frontera de una y otra banderita, España, por boca de su Caudillo, da al César lo que al César pertenece y a Dios lo que es de Dios.

En la Historia Patria se invoca la dulzura de un periodo glorioso que se basa en el retorno a lo tradicional, a lo efectivamente clásico; y cuando a tantos duela el concepto TRADICIÓN—exponente religioso de la vida—nues-

tro Caudillo, Jefe Nacional de la Revolución, abre a la mirada tradicionalista de la juventud española la visión exacta de una viviente realidad.

Esé es uno de los más grandes triunfos de España. Poner el reinado de Jesucristo en las almas juveniles, grabando en ellas como ley de piedra la evangelización del Nuevo Estado.

Francisco, Caudillo de la Guerra, es el Caudillo Católico, firme puntal de Roma. El vuelo recto de los maestros de la Tradición ha quedado cumplido. Hay Cruz en las escuelas, en los campos, en las coronas. Hay Cruz de Dios y espada de Caudillo. ¡Es nuestro el mundo!

- HOY -
Teatro Moderno
Grandes Secciones de Varietés
Secciones: Vermouth a las 7.15. Noche, a las 10.30
Presentación del formidable espectáculo de "VAREDADES"
DUO ASTUR
TERESITA AGUIRRE, estrella del Baile y la Canción. — EL MARGO del saxofón flamenco. — SEÑOR LONA, y los saladísimos clowns — LOS ALEXANDRE-GASTON PACHELY, verdaderos Ases de la Risa.
Hoy, todo Logroño desfilará por el Teatro Moderno.
Nota.—Adquiera lo más pronto posible sus localidades.
Otra.—Para mayor detalle, vea usted programas de mano.

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

de mediodía. Otros dicen que en Italia se encuentran setenta mil hombres que van a venir a España, así como cientos de aviones que dicen que pasan diariamente. Son todo cuentos chinos, como queriendo decir a Inglaterra: "¿Ves, tonta, cómo te engañan?" Y hace falta ser insensatos, puesto que le sobran a Inglaterra medios para enterarse de la realidad de las cosas. Con todo, lo que tratan es de ganar tiempo para que vengan hombres y armas para los rojos. Inglaterra conoce todos esos argumentos y, naturalmente, tiene motivos para reírse como me río yo de esa canalla marxista.

Como no tienen en qué entretenerse, hacen también una propaganda especial respecto de los que se repatrian a la zona nacional. Cuentan una serie de barbaridades, como queriendo demostrar las consecuencias que sufren los que salen de la zona roja. Según esas radios quieren hacer ver que en Bilbao la vida, después de la ocupación por los facciosos, tiene dos caras. Una es la cara alemana y la otra cara indecisa, que ni es italiana ni española, ni vasca ni nada. En cuanto a la primera dicen que los alemanes se han apoderado por completo de Bilbao. Todas las industrias, todos los comercios y hasta los hoteles están en poder de los alemanes. Como se van a reír los antiguos gudaris, que saben que en sus fábricas, talleres, etc., no hay un solo alemán. Pero siguen diciendo que los que regresan de Francia, en lugar de encontrar facilidades, como se les dice, resulta que no pueden vivir ni tienen donde meterse ni donde ganar el sustento. Se da el caso, agrega, de que en una casa, aunque viva un solo alemán, no se permite ni siquiera jugar a los chicos. ¡Qué idiotas!

La segunda cara aún—dicen—es más terrible. Esa esta en poder de los falangistas, que son los que siembran el terror, fusilan a cuantos les viene en gana, ni respetan a mujeres ni a nadie. Hasta el punto de que en un solo día aparecieron en las puertas del cementerio cincuenta mujeres fusiladas. (El General reacciona en broma y dice que si que es verdad que hasta hay cantares que lo dicen y canta eso de Sinfrosina...) Ya se que lo hego muy mal, pero es que a los rojos no se les puede tomar más que en trompa. Solo cuando están libres para asesinar a mansalva es cuando hay que tomarlos muy en serio, pues son tan canallas que no respetan nada.

Entre los elementos de diversión faltó ayer uno: Unión Radio, que parece ha quedado ronca a causa del bombardeo de la capital. Quizá uno de los pezones haya ocasionado la afonía.

Otro motivo de diversión es el traslado del gobierno de Valencia a Madrid. Malo. Mal camino lleváis, porque lo que tenéis que hacer es acercaros a la frontera. También esto de la frontera de Francia merece un comentario. Hasta ahora el Gobierno francés, aunque con dificultades, permitía pasar a las personas dignas que lograban salir de la zona roja para venir a la nacional. Pero ahora el Gobierno francés cuyos componentes demuestran ser unos perfectos marxistas, que no tienen ni noción de lo que es el sentimiento de humanidad, cometen la canalla de detenerlos y de volverlos a la España roja, sabiendo que ello significa su sentencia de muerte. Que el mundo entero sepa este proceder canallesco, para que todos aquellos que tengan sentimientos humanos maldigan a los autores de esta infamia que cometen.

Me había vuelto a poner serio, porque no me acordaba que tenía que hablar de Mija. Mija va mejorando mucho en elocuencia y ha publicado un manifiesto con motivo del 45 aniversario del descubrimiento de América, que dice aprovechan los facciosos para resaltar y exteriorizar sus afanes imperialistas y de dominación. (Lee el manifiesto y lo comenta muy graciosamente.)

A continuación dice que, por una vez, va a hacer la propaganda a su amigo don Manuel Siurot, con motivo de un libro que ha escrito titulado "Mis Charlas en el micrófono del General" en el que están recopiladas esas maravillosas charlas que han podido escuchar los sevillanos y los radio-oyentes en general, y que merecen ser leídas por todos. Le da las gracias por el librito y la dedicación y pasa a dar cuenta de las operaciones del día, diciendo que, como día del Pilar, ha habido un poco de calma en tierra, aunque no la haya habido en el aire. Deja esto para lo último, porque quiere que los radio-escuchas se acuesten con buen gusto de boca al tiempo que don Inda y los suyos se acostarán con un amargor que no ha de quitárseles en muchos días.

Da lectura a las notas de operaciones que publicamos en otro lugar y al llegar a la noche en el aire, dice que han sido derribados 24 aparatos y otros nueve tocados seriamente.

En Zaragoza—dice—sin duda, quisieron perturbar las fiestas que se celebran y se presentaron veintitantos aparatos rojos. A su encuentro salieron 18 nacionales y, entablada la

Camarada Luis Gil Remírez Rivera ¡PRESENTE!

Tu espíritu recio y fuerte como tu cuerpo no entendía de reservas, te diste todo entero.

Tu fe fanática, intransigente, de amor a España, saltaba enfurecida en su defensa y tu camisa azul buscó en la calle las rosas... y las buscó en la trincheira, y ayer las trajiste prendidas en tus flechas, más rojas que nunca.

Tu ímpetu de falangista, encuadrado en la gloriosa legión de Alféreces del Imperio, que simboliza la juventud que combate y la juventud que muere por la redención de España, te hizo ofrecer tu vida en nuevo acto de servicio.

Servicio, Hermandad y Sacrificio.

Y en el tríplice de tu consigna, gota a gota como signo de emulación y de ejemplo, todo es vigor de tu sangre moza.

Brazo en alto, la mano extendida y en los labios el himno de nuestra fe nacional-sindicalista por los que como tú cayeron por una España Una, Grande y Libre, por una España mejor.

Por tí, camarada, a Dios una oración.

Camarada Luis Gil Remírez Rivera:

PRESENTE.

(P. y P. de F. E. T. y de los J. O. N. S.)

La Fiesta de la Raza y la Festividad de la Virgen del Pilar

No tuvo conmemoración especial la Fiesta de la Raza. Asociada a la Festividad de la Virgen del Pilar de la que tan devotos son los logroñeses que desde hace muchos años tienen establecidas congregaciones y Cortes de Honor en devoción a la Pílarica, —en lo que ponen de manifiesto su prima-hermandad con los aragoneses—, no siendo la conmemoración del descubrimiento de América especialmente significada, era natural que la festividad de la Virgen se sobrepusiera al aniversario del hecho histórico.

No obstante en rendimiento a la Fiesta Nacional la ciudad se vistió de gala decorándose con las colgaduras de los colores nacionales en los que a veces campeaban las insignias de F. E. T. y del Corazón de Jesús.

La festividad de la Virgen del Pilar fué objeto de fervorosos y especiales homenajes de las Asociaciones establecidas en su honor, de la Guardia civil, colocada bajo su patronato; de los secretarios interventores y depositarios municipales y de los funcionarios de Comunicaciones, que tamén están bajo su advocación.

En la iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, terminó ayer la novena que venía celebrándose en honor de la Santísima Virgen, con los cultos siguientes:

A las ocho, en el altar de la Virgen que lucía extraordinaria iluminación eléctrica y de cera, el M. I. Sr. Magistral, don Miguel Berger, dijo la Misa de Comunión General, dándose ésta por el celebrante y el R. I. Ojal por espacio de un hora. También se dió la Comunión en la Capilla de los Angeles, calculándose en dos mil personas las que la recibieron entre ambos altares.

A las diez se celebró Misa Solemne, oficiando el M. I. Sr. Cardnigo, don Protasio Perea y predicando el R. P. José Miguel, Superior que fué de los Carmelitas de esta capital, el que empezó saludando al Muy Ilustre Cabildo, Autoridades, Damas de Honor y Caballeros de la Virgen del Pilar y católicos de este pueblo riojano, del que está agradecidísimo por las atenciones de los recibidos, durante los años, los mejores suyes, que permaneció en él y dirigiéndoles la palabra desde este púlpito.

El R. P. José Miguel, en un elo-cuente sermón, recordó la Historia de España del pasado para unirlos con la del presente. Hizo relación de las glorias pretéritas pasadas y también de lo que en la actualidad ocurre con los enemigos de la Religión, que destruyen los más gloriosos santuarios y monumentos de España, robando y llevándose sus preciadas joyas, pero confía en que esto terminará con la victoria de nuestras tropas, pues ya el triunfo está próximo.

Hizo elogios del Caudillo, Generalísimo Franco y de los generales que le secundan, así como del Ejército que lucha lleno de fe por la salvación de nuestra España.

Relató la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza, bendiciendo la hora en que lo hizo.

A esta Misa acudieron las autoridades Militares y Civiles, Ayuntamiento, Diputación, Presidente y Fiscal de la Audiencia, Delegado de Hacienda, representaciones de asociaciones o entidades y gran concurrencia de fieles.

En el Altar Mayor dió guardia un piquete de la Benemérita.

En Palacio también terminó la Novena de la Santísima Virgen del Pilar con una Misa de Comunión, a las ocho, en la que ofició el Profesor de la Escuela Normal, don Manuel María Farias, recibiendo el Profesorado y alumnas de la misma.

Por la tarde se celebró una solemne función, predicando elocuentemente el R. P. Escalpin Liborio Perteles que estuvo muy elocuente.

Tras la función en el templo imperial se verificó la procesión solemne con la imagen de la Santísima Virgen, Patrona de la España Nacional.

En ella, presidida por las autoridades y a la que acudieron representaciones de las Corporaciones y entidades, acudió una muchedumbre enorme, tal como a ninguna otra, y su paso fué presenciado por todo el vecindario. Los balcones del trayecto estaban adornados todos con colgaduras e iluminados en su gran mayoría.

Amorizaron la procesión las músicas de las fuerzas legionarias, la de la Milicia Nacional y la del Regimiento de Bailén. Fué ordenadísima, lo que no deja de señalarse cuando la

que refiéramos nuestra más cordial enhorabuena a sus familiares.

El Muy Ilustre señor Abad, don Antolín Oñate, en el altar de la Santísima Virgen del Pilar, de la Iglesia de la Redonda, bendijo a las ocho de la mañana de ayer, el enlace matrimonial del sargento de Aviación, don Sabino Tristán Díez, con la bella señorita Luisa Ubago Rodríguez, siendo padrinos el padre de la contrayente, don Amado, funcionario del Juzgado de Instrucción a esposa del farmacéutico, señor Villarreal, doña Pilar Sáenz de Buruaga y testigos don Gerardo González del Castillo y don Alberto Ardanza.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con un espléndido y bien servido lunch en el acreditado Restaurant "El Espolón", del que es propietario don Zacarías Bezares.

El nuevo matrimonio salió para Zaragoza a disfrutar de la luna de miel, que les deseamos sea interminable, a la vez que felicizamos a sus familiares.

A las diez de la mañana de ayer, en el altar de la Santísima Virgen del Carmen, de la Iglesia de Santiago, el señor cura ecónomo de la misma, don Francisco Santa María, bendijo el enlace matrimonial del sargento de Aviación, don Teodoro Azcona Suberviola, natural de Los Arcos, con la bella señorita de Viana, Pilar Sabando Chasco, actuando de padrinos don Luis, padre de la novia y doña Matilde, madre del novio.

La boda se efectuó familiarmente por hallarse en el frente de combate dos hermanos de la contrayente.

A las familias de ambos, en la que figuraba un buen ramillete de bellas señoritas navarras, les fué servido en el acreditado Café del Comercio, un excelente desayuno.

Los recién casados salieron para San Sebastián, a disfrutar de la luna de miel. Enhorabuena a estos y familiares.

Venta de trigos para simiente

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Como en años anteriores la Granja Agrícola de la Confederación del Ebro de Ejea de los Caballeros, facilita a los agricultores que lo deseen simiente seleccionada de las variedades que a continuación se indican:

TRIGO ARAGON 03.—Esta clase de trigo de otoño de características idénticas al Catalán de Monte, pero de mayor producción y desde luego de absoluta uniformidad y firmeza de caracteres, ha sido obtenido por selección genética en dicha Granja.

TRIGO LA 4.—De extraordinaria producción en regado o sitios frescos. Existe siembra temprana y terreno fuertemente abonado. De calidad inferior al Aragón, pero compensado ampliamente por su mayor rendimiento y resistencia al viento.

Por su origen y forma de llevarse la siembra y recolección en la Granja, se garantiza su pureza y el estar exento de mezcla con otros trigos.

TRIGO MANITOBA.—Para siembras tardías en regado (después de la remolacha) o secano fresco. Es de menos producción, pero de calidad insuperable. Se garantiza igualmente su pureza de origen y limpieza.

Estos trigos se venden a los precios siguientes:

Aragón 03 53'00 pesetas.
LA 4 48'00 "
Manitoba 53'00 "

Los 100 kilogramos, sin saco, en granero, Granja o estación Igea.

Para seleccionarlos además mecánicamente por volumen y peso, se pasan los trigos por la criba clasificadora, provista de turbina. Sirviéndose para la venta únicamente el grano caído en el cajón número 1.

Los pedidos deberán dirigirse al Ingeniero Director, Granja Agrícola, Ejea de los Caballeros.

BODAS

Hermoso aspecto presentaba ayer la iglesia del Seminario de los PP. Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, adornado con multitud de flores por doña Mari Trevijano Lardies de Ardanza y las Hermanas de la Caridad, que sorprendieron con este agasajo al que había de contraer matrimonio y que con ellas comparte en el Hospital Provincial la benemérita labor de asistir y curar a los enfermos hospitalizados en tan benéfico establecimiento y cuando todo no se puede hacer dárles consuelo en su última hora.

El enlace, efectuado en este templo fué el del llamado doctor don Eugenio Eduardo Martínez-Riñez con la joven y bellísima señorita Juana González Longambardo, bendiciendo la unión el señor cura párroco de Muriello de Río Leza, don José Baltrán, actuando de padrinos el comerciante argentino don Víctor González, padre de la novia y doña Irene Martínez de Martínez de Urbel, hermana del novio.

Durante el acto se ejecutaron composiciones musicales adecuadas a éste.

La novia vestía elegantísimo traje de glase azul marino, con blusa de encaje blanco que daba realce a su belleza.

Los recién casados señores Martínez-Riñez González, que han recibido valiosos regalos, salieron para Victoria, Burgos, San Sebastián y Caliz a disfrutar de la luna de miel, que les deseamos interminable a la vez

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Logroño

A fin de que los productores y tenedores de trigo puedan cumplimentar lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto Ley de Ordenación Triguera, de 23 de Agosto y Orden de 27 de Septiembre pasados, presentando las oportunas declaraciones dentro del plazo de diez días, a contar del día 15 del actual, se requiere a todos los Alcaldes de la provincia, comuniquen urgentemente a esta Jefatura el número de productores y tenedores de trigo existentes en su término municipal antes del citado día 15, a fin de hacerles envío de impresos para declaraciones e instrucciones para su cumplimiento.

A partir del día 15 deberán los productores y tenedores presentar las declaraciones en los respectivos Ayuntamientos, quienes facilitarán los impresos necesarios.

Provisionalmente, quedan instaladas las Oficinas de este Servicio en Avenida de Portugal, número 19, piso 4.º, izquierda, Logroño.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Jefe Provincial, Joaquín Espert.

Logroño, Vicepresidente de la Diputación; Presidente y Fiscal de la Audiencia; Delegado de Hacienda; Jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, señor Herreros de Tejada, y los íntimos de la familia don Ignacio Balda, don Alfonso Torres y el benéfico señor Gabasa, seguidos de una enorme muchedumbre, que constituyó una enorme manifestación de duelo, en la que tomó parte todo Logroño. Cerraba el fúnebre cortejo un piquete de infantería, que rindió honores al cadáver, precedido por la Banda de Bailén, que interpretó en el trayecto varias marchas fúnebres.

A la entrada del Puente de Hierro, se hizo el desfile ante el cadáver entre vivas a España y a sus héroes, unánimemente contestados, y al terminar éste, el señor Herreros de Tejada pronunció el consabido ¡Camarada Luis Gil Remírez!, que fué contestado con un atronador y emocionante ¡Presente!, pasando luego el féretro a la fúnebre carroza para continuar hasta el cementerio, siendo crecidísimo el número de personas que siguieron acompañándole hasta su última morada.

Profundamente contristados refiéramos a su resignada madre, hermanos y demás miembros de la distinguida familia, toda ella de nuestra mayor estimación, el testimonio de nuestro pésame cordialmente sentido.

Lo que ocurre en la zona roja

EL PODER DIFERENCIAL DEL DINERO

Leemos, en un artículo de García Cienfuegos, aparecido en "El Diluvio" del 1.º de los corrientes, lo siguiente: "Nunca como ahora ha sido tan irritante el poder diferencial del dinero. El que dispone de veinte duros diarios come y cena. Y el que sólo dispone de tres o cuatro —y su monedero, mis estimados señores, los padres de familia que perciben menos de cien pesetas semanales—, pues esos, desayunan nada más."

¿Quién dispone en la España roja de 100 pesetas diarias? No son ciertamente las clases perseguidas, no son los obreros honrados sino los "beneficiarios" de la revolución. El resultado de siempre. La igualdad revolucionaria es esta: crear nuevos privilegios, una casta de favorecidos, mientras todo el pueblo perece de hambre.

EL RECORD DE LA FALSIFICACION DE BILLETES

Se ha llegado a él, naturalmente, en la España roja. La Dirección del Banco de España en Valencia, ha circular con fecha 30 del pasado, una nota que publica la prensa roja. Dice así:

"Conoció la existencia de una falsificación de certificados de plata de diez pesetas sumamente burda, a continuación se da a conocer al público las características de la misma, que son las siguientes: Una gran irregularidad en las líneas de las viñetas del anverso, cuya ejecución permite apreciar a primera vista la falsedad, el color de las tintas, tanto en la viñeta como en los puntos tipográficos del anverso, y todo el reverso es más apagado y de muy distinto matiz. La numeración parece estar ejecutada a mano, presentando poca regularidad."

¡Billetes con la numeración trazada a mano! Y han circulado por España roja, como si tal cosa. No tiene nada de particular. Ya están acostumbrados a la moneda fotográfica y a la moneda individual. Consideran también natural que el público se numere los billetes del banco.

EL PERFUME PROHIBIDO

Copilamos de "La Vanguardia" del día 3:

"No se puede fabricar jabón perfumado.—Determinados fabricantes de jabón, y también algunos aprovechadores de las circunstancias, se dedican a la fabricación de jabón usual, que, aplicándole un poco de perfume, venden al público como jabón perfumado, trasgrediendo así las disposiciones de la Consejería de Economía, que tiene dispuesto que con la sosa cáustica entregada a las fábricas sólo puede fabricarse jabón usual."

"Con objeto de cortar este abuso, la Consejería regidora de Abastos ha dispuesto que sea incautado todo el jabón que presente estas características tanto si está en poder del fabricante como de los detallistas, imponiendo a unos y otros las sanciones que sean necesarias."

Prohibido perfumar el jabón cuando escasea. Que es cuando precisa-

mente más falta hace que lo perfumem.

EL PUEBLO QUE NO FUMA
"El Diluvio" del 30 del pasado da cuenta de que en un registro efectuado en la calle de Valencia, de Barcelona, se encontraron 200 pesetas y cuatro cajas de "Farias". Botín terrible. El suelto, en negrillas, lleva el título de: "¿Aún existen Farias?". Sí, existen todos los que se quiera. Pueden adquirirse en todos los estancos de la España Nacional al mismo precio que antes del 19 de julio.

Que lo sepan los fumadores, mejor dicho, los ex-fumadores de la España roja.

Sección Agronómica de Logroño

Precios de los Abonos

Por disposición de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica, se han fijado los siguientes precios para la venta de abonos:

SERVICIO DEL SUPERFOSFATO DE CAL, 18-20

Precio base sobre vagón puerto: 16'15 pesetas por 100 kilogramos.

Portes ferroviarios: A Haro, 1'37 pesetas; a Logroño, 1'70; a Lodosa, 1'90; a Calahorra, 2'05; a Castejón, 2'10.

Acarreos a almacén se aumentan en 0'25 pesetas por los 100 kilogramos.

Precio de los 100 kilogramos de superfosfato de cal 18-20 en almacén en partidas superiores a 10 toneladas:

Haro, 17'77 pesetas; en Logroño, 18'10; en Lodosa, 18'30; en Calahorra, 18'45; en Castejón, 18'50.

Recargos para partidas menores de 10 toneladas:

0'10 pesetas por 100 kilogramos para ventas de 5 toneladas mínimo.

0'20 pesetas por 100 kilogramos para ventas de 1 tonelada mínimo.

0'25 pesetas por 100 kilogramos para ventas de cantidades inferiores.

Aumento por acarreo:

En sacos de 50 kilos, 0'50 pesetas 100 kilos o 0'25 en saco.

En sacos de 70-80, 0'30 pesetas 100 kilos o 0'20 en saco.

Bonificación:

Para mercancía en granel, 1'50 pesetas 100 kilos.

Para mercancía en sacos del comprador, 1'60.

PRECIO DEL SULFATO DE AMONÍACO

Precio sobre vagón:

Portes: Pañajos, Bilbao, Santander y Coruña, 30 pesetas por 100 kilos.

Portes: Sevilla y Málaga, 40 pesetas por 100 kilos.

Puestos ferroviarios: A Haro, 1'37; a Logroño, 1'70; a Lodosa, 1'90; a Calahorra, 2'05; a Castejón, 2'10.

Acarreos a almacén se aumentan en 0'25 pesetas por 100 kilos.

Precios de los 100 kilos de sulfato de amoníaco en almacén en partidas superiores a 10 toneladas:

En Haro, 40'52 pesetas; en Logroño, 40'95; en Lodosa, 41'15; en Calahorra, 41'30; en Castejón, 41'35.

Recargos para partidas menores de 10 toneladas:

0'10 pesetas por 100 kilos para ventas de 5 toneladas mínimo.

0'20 pesetas por 100 kilos para ventas de 1 tonelada mínimo.

0'25 pesetas por 100 kilos para ventas de cantidades inferiores.

Lo que se hace público para su conocimiento y exacto cumplimiento.

Logroño 9 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Enrique de la Lama.

Avisos y Noticias

En el día de ayer el barómetro se mantuvo por bajo de la presión normal, pero a última hora empezó a subir. El día fué gris. Solo hubo Sol durante pocos minutos más de hora y cuarto. El ambiente fué un poco menos templado, y con frío en cayendo la tarde pues el termómetro había descendido hasta 5'2 grados en la madrugada y durante el día no pasó de 14'3.

Al mediodía se celebró concierto en el Espolón a cargo de la Música de Bailén viéndose muy concurrido el paseo.

SERRERIA ITURBE

Aserrado de toda clase de maderas. Leña para cocinas y serrín. Portugal, 33. — Teléfono 1263.

POMADA CEREQ

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Ayer estuvo unas horas en Logroño nuestro estimado amigo el general Franco que fué acompañado por incontables número de amigos que acudieron a recibirle personalmente por su merecida habilitación para el gobierno de la nación que con el mayor placer le damos nosotros.

Las misas que se celebren mañana, jueves, día 14, en Carmelitas, a las siete y media, ocho y ocho y media, en el Altar Mayor, y en la tarde, a las diez y media, once y once y media, Altar del Santo Cristo, se aplicarán por el alma de DONA VINDA DE PÉREZ DROVI (q. e. p. d.), que falleció el día 14 de octubre de 1933.

Sus hijos agradecerán la asistencia.

CALCETINES NIÑO, PAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS
Precios baratísimos
LACALZADA
Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

Servicios combinados de Automóviles

Línea LOGROÑO-VITORIA
Queda restablecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6,30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallarza, 13. Teléfono 1431.

Don Agapito Díaz, industrial tabajero logroñés y su esposa doña Sabina Montenegro, padres del niño Florentino, (q. e. p. d.), fallecido el día nueve del actual, nos encargan que en su nombre y en el del resto de la familia, hagamos pública expresión de su gratitud a cuantas personas se interesaron por el estado de la dolencia y asistieron a los piadosos actos celebrados con el triste motivo del fallecimiento.

M. Gómez Cobo
NIÑOS
RAYOS X.—SOL DE ALTURA
Ha trasladado su consulta a GENERAL FRANCO, 8 (frente al Cuartel de Artillería). Teléfono 22-72.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

LA CULTURAL
ACADEMIA PREPARATORIA
BACHILLER.—MAGISTERIO
COMERCIO
Han comenzado las Clases con Profesorado competente Separación de sexos.
General Mola, 14 y 16. 2.º. Tel. 1894.

Las misas que se celebran mañana, jueves, día 14, en la Iglesia de Santiago, Altar de la Virgen del Pilar, a las ocho, ocho y media, diez y media y once, y la Mayor que se diga el viernes, día 15, a las diez, en el Servicio Doméstico, con dispensación de Su Divina Majestad, serán dando Exposto hasta las siete, según aplicadas por el alma de D. MARÍA NO PARDO (q. e. p. d.), que falleció el 15 de octubre de 1916.

Su viuda, doña Emilia Rubio, agradecerá la asistencia.

TIENDA
Se arrienda en la Calle Mayor, 26n, Sagasta, 21 (tienda de lanas).

CAMARERAS
prácticas en el servicio de hotel, con buenas referencias, se necesitan. Dirigirse al Grand Hotel, Logroño.

A LA PERSONA que equivocadamente se llevó de la Droguería de D. Remán Vallejo un paquete conteniendo fotografías, se le ruega la urgente devolución de las mismas.

Las consultas y despacho de certificaciones en las oficinas del Regimiento de Infantaría Bailén número 24, serán de cinco a seis de la tarde.

V. Infante
11 a 1 y de 3 a 4.—Calle Solís, 1.

WUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

Nueces, compro
a 80 pts. los 100 kilos sin cáscara y sobre mi almacén. Dirigirse a don Polito Loyola, en NAJERA.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA
pueden encargarse a nuestros responsables de todos los pueblos.

Noticia...
PA...
mucho...
trabajo...
de los...
les y...
dro;...
Sueco...
del P...
comer...
por...
no h...
han...
En...
nación...
don E...
Las...
de la...
Iglesia...
anterior...
EL...
Des...
don E...
para...
presen...
cede...
En...
presen...
Tolón...
que...
en su...
pa...
9, sin...
los...
volunt...
llaman...
de 36...
vuelo...
de ha...
phado...
NUL...
En...
Ho...
fete...
Pampl...
lla...
El...
Pedro...
conoc...
de la...
ten...
El...
Wern...
"Pa...
este G...
del 24...
lusa...
Que...
modifi...
parte...
La dis...
nubista...
mittan...
prim...
que en...
lacion...
Así...
pie de...
kilógr...
pimien...
que oc...
ha to...
cultiva...
La F...
En...
motivo...
y en...
se cele...
comenz...
los ser...
de San...
—El...
ron don...
el prim...
nez y...
4, gran...
tantos...
Vega...
Manter...
se por...
—Fe...
Admini...
Manuel...
estuvo...
—El...
dió loc...
recto...
estable...
positivo...
parte...
dos, a...
bación...
y serví...
inscri...
Manch...
actuati...
dividid...
Avanti...
tr con...
designa...
les. Lo...
deinat...
—En...
Alcald...
Alcald...
de com...
fuo Bar...
Lul...
SGCB2021

Noticias de Navarra

ENTREGA DEL IMPORTE DE UN PREMIO

PAMPLONA, 12. — Ha merecido muchos elogios el hermoso rasgo patriótico del alumno del Bachillerato, Ignacio María Cañada San Juan, hijo del culto procurador de los Tribunales y corredor de Comercio, don Leanes y corredor de Comercio, don Leanes; dicho alumno ha destinado a la Subscripción Nacional el importe total del Premio Ansoleaga, que le había concedido el Instituto de Pamplona por su aplicación.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Todos los actos celebrados hoy como homenaje a la Virgen del Pilar han resultado brillantísimos. En la función religiosa predicó el monje de la Catedral de Vitoria don Luis Míner. Las fuerzas de la Comandancia de la Guardia Civil y el personal del Cuerpo de Carreos oyeron misa en la Iglesia de San Nicolás, asistiendo las autoridades, etc.

EL VIAJE DE MR. ANTONIUTTI

Después de celebrar una entrevista con el Cardenal Primado, ha salido para San Sebastián y Bilbao el representante diplomático de la Santa Sede en España, monseñor Antoniutti.

BUEN FUNCIONARIO!

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer el encargado del Hotel Toldi, de esta capital, denunciando que se había asentado del mismo, sin pagar el hospedaje desde el día 9, sin decir a nadie nada y llevándose las toallas del cuarto, valoradas en veinte pesetas, un individuo que dijo llamarse Ramón de la Buena Ortiz, de 36 años, y ser empleado de la Sucursal del Banco de España de Oviedo, hacia donde se supone se ha marchado.

NUOVO JEFE DE TELEGRAFOS

Ha tomado posesión del cargo de jefe del Centro de Telégrafos de Pamplona, don Máximo López Casilla.

POR GASES ASFIXIANTES

El Comandante de Infantería don Pedro Navarro, que sufre las graves consecuencias de los gases asfixiantes del enemigo en el campo de batalla, ha tenido una pequeña mejoría.

LA TASA DEL PIMIENTO

Se ha publicado una nota del Gobierno Civil que dice lo siguiente: "Para la resolución de dudas sobre la interpretación de lo ordenado por el Gobierno Civil en su disposición del 24 de Septiembre referente a la tasa del pimiento, debe hacer constar: Que el señalamiento concreto de la modificación de los contratos en la parte relativa al precio que en aquella disposición se señalaba, dejando subsistentes las demás cláusulas, permitiendo reducir que dicha modificación afectaba a la totalidad de la materia prima contratada y a las cláusulas que en ellos están directamente relacionadas con el precio establecido. Así, pues, el precio del pimiento en kilo de fábrica fijado en 0,25 pesetas el kilogramo se entenderá tanto por el pimiento ya entregado como para el que con arreglo a los contratos viniera todavía obligados a entregar los cultivadores."

LA RIOJA hace 25 años

En el Convento de Carmelitas, con motivo de la inauguración de un altar dedicado a la Virgen del Carmen, y en obsequio a la señora donante, se celebró un solemne quinario que comenzó en el día de hoy, estando los sermones a cargo del R. P. Justo de San José, carmelita descalzo.

En el Frontón Belfi Jai se jugaron dos partidos de pelota a remonte, el primero a 59 tantos, entre Marquín y Arrieta contra Olazola y Errasquin, ganando los primeros por ocho tantos. El segundo a 40 tantos entre Vega y Campos contra Irigoyen y Manterola, ganando la primera pareja por ocho tantos.

Falleció el oficial primero de la Administración de Propiedades, don Manuel Octavio de Toledo. Su entierro estuvo concurrencioso.

El ministro de la Gobernación dio lectura en el Congreso al proyecto de reforma del régimen local, estableciendo la representación corporativa que alcanzaba a la tercera parte de los concejales, y las otras dos, a la elección popular en las poblaciones mayores de 15.000 almas, inscritas en un registro especial. Los concejales funcionarían como en la actualidad las Diputaciones, estando en Comisión ejecutiva y de acuerdos los concejales por elección popular se les. Los Ayuntamientos elegirían sus concejales de alcalde que formarían la Comisión ejecutiva.

En Santo Domingo, con extraordinaria animación se celebró en la conmemoración del famoso milagro que Santo Domingo obró al resucitar

al gallo y la gallina después de asados. En la misa mayor ocupó la sagrada cátedra el canónigo calceatense don Evencio Martínez de la Higuera. La Cofradía del Santo, que con las Comisiones del Cabildo y Ayuntamiento, presidió la fiesta, se reunieron en fraternal banquete en la fonda de Francisco Olmos (Palomo).

—LA RIOJA hace veinte años (o sea ahora 45).—En Albelda estaba concertada para el día de hoy la boda de una agraciada joven de 19 años, que gozaba de posición desahogada y un labrador de 30 años, vecino de Clavijo. Los convidados estaban reunidos con sus mejores galas, y el carnero que habían de comer se tenía ya sacrificado y sólo faltaba la presencia del novio para marchar a la iglesia, pero al cabo de un rato se presentó un emisario manifestando que el novio se había ido a vender. La boda quedó en suspenso, retirándose los invitados. Al día siguiente marchó la novia a Clavijo y al hacerle cargos a su futuro por su extraña conducta, le contestó con la mayor naturalidad: ¡Querías que dejara la "vendema" por ir a casarme! Por último consiguieron atraerlo, pero al presentarse al día siguiente los novios al sacerdote pretendiendo los casara, les contestó que sin estar confesados no podía ser, y menos celebrar, por ser domingo, la misa de velación. Al fin se celebró el enlace al siguiente día.

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada el día 12 del actual, por esta Junta fueron fallados los siguientes expedientes:

Soldados útiles para todo servicio

Manuel María Benito, Cervera. Alfonso Albelda Ubia, Joaquín Júdez Pascual y Jesús Palacios Esteban, Logroño. Romualdo Galliea Torres, Murillo. Eusebio Velilla Préjano, Nalda. Bautista Oliván Lázaro, Ribafrecha. Pantaleón Cerviño Martínez, Angulano. Jesús López Ochoa, Cervera.

Útiles para servicios auxiliares

Agapito Barco Herce y Daniel Martínez Cerdón, Alcanadre. Sebastián González Zapatero, Cervera. Gregorio González Oliván, Lagunilla. Ángel Díez Hernández, Fernando Fudío Puelles y Agustín Gómez Muñoz, Logroño. Clemente Pérez Sáenz, Ribafrecha. Martín Arancón Caro, Villamediana. Florencio González Pablo, Canales. Jenaro Rada Tomás, Quel.

Excluidos totalmente

Baldomero Torres Fdo., Alcanadre. Vicente Garijo Forcada y Urbano González, Cervera. Jesús Collado Martínez y Segundo Fernández Santos, Logroño. Gregorio Robles Díaz, Murillo. Juan Cruz San Román, Villamediana.

Pendientes de clasificación

Celestino Cuadrado Sierra y Julián Martínez Resa, Alcanadre. Faustino Alfaro González, José Galarréa González y José Lacruz Calahorra, Cervera. Fernando Ruiz Sáinz, Lagunilla. Ruperto Martínez Ezcurrea, Francisco Pérez Grande, José Pérez Alonso, Felipe Rodríguez Trevijano y Victoriano Vargas Ruiz, Logroño. Eugenio Manzanos, Ribafrecha. Félix Caballero Agredelo, Santiago Gil Sáenz y Fermín Gutiérrez Sáenz, Cervera.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 11.

DEL DOMINGO.—Con un ambiente de francamente otoñal, y una temperatura deliciosa, transcurrió la jornada dominiguera.

El paseo se prolongó hasta altas horas de la noche. Fueron muchos los arnedanos que pasaron el día por el campo, disfrutando sus delicias.

CINE.—En el "Cervantes" se pasó la cinta titulada el "Niño Deshecho", que gustó al respetable. Por la tarde hubo sesión infantil, en la que se rodó una cinta americana titulada "Donde la ley no existe...".

MERCADO.—El mercado de hoy presentaba muy animado, siendo los precios de cotización de los diversos productos, los siguientes: centeno, 15 pesetas fanega; arvejas, 13 ídem; cebada, 14 ídem; avena, 10'50; ídem aceite, 80 ídem, cántara; vino, 9'60 ídem; patatas, 4 ídem arropa; paja, 0'45; huevos, 4 ídem docena.

El correspondiente

FINCA DE 46 FANEGAS, término de Puente Madre, con cuadras, capax para 30 vacas, con regadío, casa y huerta, se arrienda. Razón, Avenida de Navarra, 26, entresuelo.

SE PRECISA MUCHACHA para la casa y tener una nena. Avenida Balén, F., entresuelo. (Fontañillas).

ECOS DE HARO

12 de octubre

LA PATRONA DE ESPAÑA.—Con gran brillantez y esplendor se han celebrado los cultos organizados en honor de la augusta Patrona de España y Capitana General de los Ejércitos Nacionales, la Virgen del Pilar. La circunstancia de conmemorarse también hoy el descubrimiento de América, ha influido poderosamente en la mayor animación de la festividad religiosa.

Esta mañana, a las siete, salió de la Parroquia de Santo Tomás el "Rosario de la Aurora", al que han asistido millares de fieles que han recorrido en largas hileras las calles de la ciudad para rendir término en la Basílica de la Vega, a las ocho. Seguidamente se ha dicho la misa de comunión, habiéndose acercado a la Mesa de la Eucaristía varios millares de personas, constituyendo un admirable acto de piedad y de arraigadísimo catolicismo.

A las nueve y media, con el Santuario rebosante de fieles, se ha celebrado la Misa solemne, cantándose la del maestro Miranda a toda orquesta. Ha sido ocupada la sagrada cátedra por nuestro querido párroco don Florentino Rodríguez, quien ha pronunciado un sermón admirable con la elocuencia en el característico. Terminada la misa, se organizó la procesión, en la que ha figurado la efigie de Nuestra Señora del Pilar, que no había sido sacada del templo hace más de cuarenta años, haciéndose el itinerario acostumbrado. Durante algunos tramos del trayecto, la imagen de la Pilarica fué llevada a hombros de cuatro gloriosos mutilados evacuados en nuestros hospitales de sangre y dándole guardia de honor, lo mismo que en la misa, varios números de la Guardia civil, de cuyo benemérito Cuerpo es también Patrona. La presidencia estaba integrada por las autoridades locales y otras personalidades, cerrando marcha la Banda Municipal y un piquete de legionarios con armas.

El paso de la procesión, ha sido presenciado por todo el vecindario, que engalanó sus balcones con colgaduras y banderas nacionales. El comercio ha cerrado sus puertas durante la festividad, cesando también sus actividades la mayor parte de la industria local, con excepción de las derivadas de la agricultura, por estar en todo su apogeo las operaciones de la vendimia.

Durante la tarde se han visto en multitud de establecimientos públicos y el extrarradio de la ciudad, pues la magnífica temperatura que hemos disfrutado invitaba a pasear por el campo hasta las primeras horas de la noche en que el ambiente se refrigeró. De siete a nueve se ha dado música en la Plaza de la Paz que ha registrado mucha animación. El lugar preferido del público ha sido el Teatro Bretón, donde se han celebrado sendas funciones de cinematógrafo, proyectándose en ellas la peliunca "Fistas secretas", que ha entretenido.

Después de la procesión de la mañana, el organizador de los cultos en honor de la Virgen del Pilar, don Leandro Herreros, obsequió en su domicilio a las autoridades y coro de la Basílica con un delicioso "lunch" abundante y selecto, recibiendo el señor Herreros muchas felicitaciones por lo admirablemente que ha sabido disponer las solemnidades religiosas, que han tenido por principal objeto impetrar de la Pilarica Interceda cerca del Altísimo para lograr la pronta pacificación de España con la victoria del glorioso Ejército Nacional.

Mañana, miércoles, a las ocho de la mañana, se dirá una misa rezada en la Basílica de la Vega, aplicada al eterno descanso de los aragoneses fallecidos en nuestra ciudad.

DEFUNCION SENTIDA.—Ayer, por los momentos después de enviar nuestra crónica aparecida hoy en el periódico, tuvimos noticia del fallecimiento de nuestro estimado amigo don Alfonso Groh Vergara dueño del acreditadísimo "Café Suizo" de nuestra ciudad. La noticia al ser divulgada, causó una penosísima impresión, pues el finado por sus excepcionales condiciones de inteligencia, laboriosidad y simpatía, había hecho acreedor al cariño de cuantas personas se honraban con su trato y que puede asegurarse lo era todo el pueblo. En el aspecto comercial, don Alfonso gozaba de una merecida reputación y de un sólido prestigio. Merced a la ejemplaridad de sus relaciones comerciales y personales, el "Café Suizo" era y es el establecimiento acreditado por excelencia. Tantas pues eran las virtudes que convergían en el finado, que de su paso por la vida deja la estela de un Erico recordado, difícil de borrarse. Buena prueba de ello se ha dado esta tarde en la confluencia del cadáver al cementerio, piadoso acto que constituyó una manifestación de duelo.

A su resignada esposa doña Hortensia Medina, y demás familia, les enviamos la expresión sincera de nuestro pesar.

OFICIAL DE ZAPATERO, para composuras, se necesita. Calvo Sotelo, 20, Logroño.

MUEBLES. Se venden varios, de tres a cinco de la tarde. Razón LA RIOJA.

Cuba de 280 cántaras seminueva, vende Amador Altuna, en Olauri.

SE VENDEN terneras y terneros para vida. Razón, Hospital Viejo, 5.

RADIO RIOJA

A las 11.—Retransmisión desde Radio Nacional.

A las 13.—Discos solicitados por los heridos.

A las 13'30.—"Estudiantina", "Capricho Español", Rimsky-Korsakov, "Danza número 5" Grandos, "En un taller de relojero" Orth, "El Trompeta caprichoso" Parcell.

A las 14.30.—Retransmisión desde Radio Nacional Salamanea.

A las 15.—Continuación de los discos para los heridos.

A las 21'30.—"Sonata" Beethoven, "Tambourin chino" Kreisler, "Suite popular Española" Falla, "Follas", "Capricho Pavana", "Tárrega", "Flamenco", noticias locales y de última hora.

A las 22'30.—Retransmisión desde Radio Nacional Salamanea.

Pérdidas

—Un novillo de 4 años, negro, con una cinta blanca en el lomo, sin capar y manso; extraviado el miércoles por la noche, de la parte alta de Estella. Se ruega su entrega o aviso a Máximo Fraile, en Villanueva de Cameros.

—Un dije, con dos fotografías dentro y el nombre de Eusebia, extraviado el domingo durante el desfile. Se ruega su devolución en el Papillon D'Or. Se gratificará.

—Una pulsera chapeada en oro, extraviada el día 12, de la Iglesia de Santiago a Laurel, 33, pasando por "La Granja". Se ruega su devolución a Julia Castillo, en el domicilio indicado. Se gratificará.

—De un llavero con dos llaves. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

SE NECESITA oficial herrero, o médico, soltero, en casa de Zacarías Marrodán, en Tudellilla.

APARATO DE RADIO, toda onda, se vende. Razón, R. Argentina, 19, entr.

SE NECESITA CHICA para Taberna. Marqués de San Nicolás, 72.

SE NECESITA chica de cocina, que sepa cumplir con su obligación. Razón, General Franco, 18, 2.ª, Izqda.

SE DESEA comprar entresuelo con huerto o terreno, en las afueras de la capital. Razón, Herreras, 31. Alparquería.

COCHE "FIAT", 8 H. P., 4 plazas, conducción interior, a toda prueba, se vende. Salmorón, 29, Garage Chevrolet.

SE VENDEN 190 OVEJAS para parir, bien cuidadas. Para informes, dirigirse a Herederos de Don Pedro de Blas, en Quel.

SE VENDE una mula, a toda prueba, por dejación de labranza, de seis años, altura siete cuartas y media. Tratar con Anastasio Barcina, en Treviana.

PANADERO de mesa y de pala, se necesita en Entrena. Dirigirse a Rodríguez y Medrano, Tahona.

COMPRO CASA

en Haro, de 15 a 20.000 pesetas. Informes, Montoya, HARO.

VENDO TRES TERNERAS de medio año, y 80 BORREGOS. Paulino Arancón, Villamediana de Iregua.

CUBAS. Vende cinco; dos de 200 y tres de 170 cántaras, Manuel Vallejo, en Lardero.

Cera de Abejas

se compra. Productos AGUILA ROJA. Logroño.

NECESITO UN PASTOR para ganado lanar. Tratar con Emilio Marrodán, en Tudellilla.

VACA DE PRIMER PARTO, se vende, con o sin ternera. Razón, Avenida de Viana, 18, Frente al Ferial.

SE VENDE un rebaño de 36 carneros capones y 70 ovejas jóvenes. Tratar con Miguel Ozalla, en Treviana.

SE VENDEN 8 vacas de leche, con su clientela o sin ella. Razón, LA RIOJA.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1906 LOGROÑO.

COMPRARIA máquina para marcar tablas de cajas. Tratar con Santiago Ortiz, en Escoray.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO. Canalejas, letra L. Informes, 1.ª, dcha.

SE VENDE UNA CAMIONETA, cerrada, para mil kilos. Tratar, "Café Suizo". De 10 a 12 y de 4 a 6. Logroño.

Mulas y mulos

Por encargo de la Comisión de Compra de Ganado para el Ejército, compra de 4 a 12 años y de 1,42 a 1,54 de talla. Permanente en HARO. Robustiano Pérez.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

TIJERAS DE ACERO FORJADO MAQUINAS PARA AFEITAR INSIGNIAS PATRIOTICAS, Etc. Hilarío Bartra — Eibar (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

SE PRECISA medio oficial adelantado de barbería, con urgencia, con manutención o a sueldo, según convenga. Plaza San Agustín, 5, Alonso, Practicante.

MACHO de 6 años, con la marca a toda prueba, lo vende Benito Sáenz, en Asejo.

PISOS ALQUILO, bien decorados, con galería, muy baratos. General Franco, 42.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la del Practicante Fortunato Hueda, en HARO.

SOLAR. Se vende en la calle de Mágica, haciendo esquina. Razón en LA RIOJA.

PELUQUERIA. Urgente, necesito oficial y medio oficial adelantado. Para informes, dirigirse a don Félix Benito, practicante-comaorón, en Autol.

MEJOR servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

AUTOMOVIL Citroen 5 H. P., en perfecto estado, 2 plazas, cerrado, se vende. Razón, Félix Jiménez, Castrador, Calahorra.

FONDA. Se traspasa la más acreditada de Tarazona, por defunción de su dueña, la señora Pilar. Tratar con los hijos de la misma, en dicha fonda.

VINCULADORES Bocoyes, medios bocoyes y bordes de roble y castaño, se venden. No comprar sin consultar o visitar esta Casa. Vinda de Eustaquio Elguezabal, HARO (Rioja).

SE NECESITA un aprendiz, con principios de panadería. Razón LA RIOJA.

SE NECESITA oficial y medio oficial impresor. Dirigirse, Imprenta Broquetas, Quintillano, 2, Calahorra.

MAQUINA DE ESCRIBIR, se desea comprar en perfecto estado de funcionamiento. Dirigirse a la Central Nacional Sindicalista, G. Moia, 64, 2.ª

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

FABRICA DE HARINAS

Se vende o arrienda una, de capacidad de 15 a 16.000 kilos en las 24 horas, en Logroño; situación excelente, dentro del casco de la población; tiene apartadero del ferrocarril, maquinaria completísima e inmejorable, con amplios almacenes, garage y hermosas viviendas.

PARA INFORMES DIRIGIRSE A Metalgráfica Logroñesa, S. L LOGROÑO

Máquinas de Escribir

Compramos toda clase de máquinas de escribir cuya procedencia sea legítima y pagamos altos precios

De Miguel Hermanos S. L Zurbano, 9 Teléfono 1767

Aguas Azodas

¡CATARROS! ¡ASMA! ¡MATEOS! Recuerdase a los Sres. médicos y enfermos de las vías respiratorias que la Estación Otoñal es la más indicada para combatir ASMA, BRONQUITIS, CATARROS CRONICOS, GRIPE, sus consecuencias fatales y propensión a resfriados, con el tratamiento sin rival AGUAS AZODAS en bebida, inhalaciones, pulverizaciones, duchas nasales. Millares de enfermos curados y aliviados. 46 años de experiencia siempre con resultados positivos. Consulta médica de once a doce. CALLE SAN MIGUEL, 18. ZARAGOZA Pídanse folletos.

Peluqueros

Pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sus hilos. LABORATORIOS CARASA. RENTERIA (Guipúzcoa)

MARMOLTA Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO D LOPEZ TALLER: DE S. NICOLAS, 124

VACAS. Se venden dos, superiores, recién paridas, con sus crías. Tratar con Ignacio Arnaut, en Albelda. (a)

VENDO FARMACIA

Tratar con el propietario, en Villar de Arnedo. (a)

PISOS. Se arriendan: un segundo en Duquesa de la Victoria, 29; y un primero en Paralela Vara de Rey, 4. Informes, en las Porterías de dichas casas, y don Nicolás Calvo, Teléfono 1096.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

SE ALQUILA 2.ª piso amplio, con galería, en 70 pesetas. A. Colón, 9. (a)



TERRENOS. Se venden en buenas condiciones, a 3 kilómetros de la capital. Razón en LA RIOJA.

VACANTE DE PRACTICANTE

Hallándose el pueblo de Pazuengos desprovisto de Practicante, se anuncia para que los que deseen solicitar, dirijan sus instancias a don Martín Somovilla.

Debe advertirse que este pueblo abona por estos servicios 50 fanegas de trigo y 50 de centeno, y casa-habitación, y que el pueblo se divide en tres barrios.

Pazuengos, 10 de octubre de 1937. Martín Somovilla

SE ALQUILA GARAGE en 20 pesetas y HERMOSA HABITACION sólo para dormir. Razón, Canalejas, letra L, 2.ª, derecha. (a)

La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

La concentración del S. E. U. en Burgos fué ayer un magnífico exponente de la vitalidad de la España Nacional

El Caudillo, en un vibrante discurso ante 30.000 escolares, afirmó que España se basta a sí misma para defender su territorio, del que reivindicará hasta la última pulgada, y que el grito de ¡Arriba España! es grito que eleva, porque es el empuje de una raza juvenil, está impregnado en la sangre de nuestras juventudes y se ha esparcido por el mundo

BURGOS.— Con caracteres apoteósicos se ha celebrado hoy en esta capital la magna concentración de juventudes universitarias del S. E. U., que han venido ante el Caudillo para hacer público testimonio de adhesión a Franco y mostrar su fe en España.

Durante toda la pasada noche y en las primeras horas de la mañana de hoy, largas caravanas de excursionistas recorrieron la población a los gritos de ¡Arriba España! y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que se repetían sin cesar y se extendían por toda la ciudad.

La población amaneció completamente engalanada. Todas las casas lucían colgaduras y en una gran parte de ellas se veían inscripciones de ¡Viva Franco! ¡Arriba España! y toda clase de expresiones patrióticas. Muchas colgaduras lucían asimismo la edgie del Generalísimo.

Durante toda la mañana la animación fué en aumento, ofreciendo Burgos un aspecto de animación tan extraordinaria como no se recuerda en ocasión alguna.

Alrededor de las once y media de la mañana, al campo de Laserna fueron llegando los estudiantes de Zaragoza, San Sebastián, Salamanca, Vitoria, Pamplona, Valladolid, Cádiz, Sevilla, Málaga, Badajoz, Santander, Bilbao, Granada, Córdoba, Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, León, Zamora, Palencia, Soria, Segovia, Avila, Logroño, Teruel, Oviedo, Toledo, Huesca, en suma de todas las provincias españolas de la España liberada. Hasta de las islas Canarias ha venido una embajada de amor fraterno, con ansias de mostrar a España su fe en la próxima victoria a que nos conduce Franco.

Organizadas todas estas representaciones, se calcula que había en el campo por mucho más de veinte mil almas, así como también veinte bandas de música.

En los paseos que circundan el estadio del campo de Laserna quedaron los burgaleses, que, de lejos, y a través de los altavoces, iban a ser oyentes de la palabra del Jefe del Estado Español.

A las doce próximamente fueron llegando al campo y ocupando la tribuna instalada al efecto el presidente de la Junta Técnica del Estado, conde de Jordana, acompañado de todos los presidentes de las comisiones y del oficial mayor de la presidencia señor Trevilla, el secretario de Relaciones Exteriores señor Muguiro, el encargado de Negocios del Vaticano, cerca del Generalísimo Monseñor Antonutti, consejeros de las embajadas alemana e italiana con los respectivos secretarios de embajada, General Gil Yuste, Jefe de la Secretaría de Guerra; General Jefe del Ejército del Norte, don Fidel Dávila; General Inspector del Ejército, don Miguel Cabanellas; General Jefe del Sexto Cuerpo de Ejército, don José López Pinto; Entendente General, señor Gallego; Arzobispos de Burgos y Verapoly; General Gómez Souza, presidente de la Audiencia, Fiscal, Magistrados y Jueces, Gobernador civil, Presidente de la Diputación y diputados, concejales y diversas representaciones de F. E. T. y A. E. T. y la junta suprema de Estudiantes Católicos.

Todos eran recibidos por el alcalde y los jefes de Falange.

Al aparecer en la tribuna la delegación nacional de la Sección Femenina de F. E. T. Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria señorita Dora Maqueda, el público las acogió con una cariñosa ovación, a la que aquellas correspondieron brazo en alto.

A las diez y media hizo su aparición el Caudillo. Le escoltaba la Guardia Jafitana con sus magníficos y elegantes atalajes, montando soberbios caballos, fulgurantes encañados.

El Generalísimo se apeó del vehículo, en el que iba con su hermano, y a pie desde la carretera hasta el sitio que le había designado, fué avanzando solo, resultando un acto solemnisimo, en medio de un silencio sepulcral.

El Generalísimo llevaba camisa azul. Se acercó a la tribuna seguido de su escolta de honor y acompañado por el Secretario General del Estado, Jefe del Gabinete Diplomático general Espinosa de los Monteros, y sus ayudantes. Al pie del monumental espacio que la tribuna formaba (cincuenta metros de ancho por cinco de fondo), la Guardia Jafitana de a pie, presentando armas, cumplimentó al Caudillo.

Las veinte bandas de música interpretaron el Himno Nacional, que la enorme muchedumbre escuchó con el brazo en alto, y a continuación el "Cara al Sol" y la "Marcha de Orlandini".

Hecho el silencio, se acercó al micró-

no el Sáinz Rodríguez y pronunció el siguiente discurso:

"Vuestro entusiasmo, vuestro afán de eschar al Caudillo os ha hecho acudir desde todos los puntos de España, sin reparar en sacrificios, en número muy superior a las mejores esperanzas si tenemos en cuenta que los más de vosotros se encuentran de cara al enemigo luchando en las trincheras por un ideal común.

Heos aquí enfrente del Caudillo de España para ofrecerle nuestra adhesión hasta el sacrificio; para expresar nuestras esperanzas y nuestra fe en una Patria definitivamente salvada para cumplir sus destinos históricos.

Se bien a quien hablo. Vosotros y vuestros compañeros sois la vanguardia de la Revolución nacional, vanguardia con el espacio del tiempo, porque muchos de vosotros lucháis en las líneas de fuego y fuistéis los primeros que, en medio de una sociedad acoradada, levantásteis la cabeza con heroísmo arriesgando vuestras vidas.

Hoy resurge la Patria con entusiasmo, con el despertar vigoroso del espíritu racial de nuestro pueblo. A la actividad de los días heroicos ha de seguir ahora la noción de la espiritualidad, de disciplina, de jerarquía, en suma, pero no olvidéis que necesitáis practicar la dialéctica del estudio y de las pistolas contra los enemigos de España, contra los traidores a la Revolución nacional y que, por ello mismo, tenéis que volver a la primera parte de esta dialéctica.

La idea nacional no será hostilizada ni mixtificada. Así lo exige el mandato de nuestros muertos, el designio irresistible de vuestro partido y la voluntad suprema de vuestro Caudillo Franco.

Vosotros seréis las clases dirigentes e intelectuales del mañana, y, con vuestros profesiones, con vuestras actividades, impregnaréis la vida nacional de este espíritu de servicio, de obligación y de disciplina que es la esencia de la España Nueva.

Dignificar la palabra intelectual hoy deshonrada por muchos. Se acabó para vosotros el narcisismo, el criticismo infame. Se acabó el concepcionar a la Patria como un espejo ofensivo de ese espíritu caduco e ineficaz. En nombre de ese espíritu había quienes aspiraban a europeizar al Cid y vosotros, desde lo más profundo del espíritu español, manteniendo vuestras esencias lucharéis por vuestros ideales sacrosantos europeizar al Cid, nuestro héroe legendario, y por España, con mucho más afán que nadie, porque hoy el Cid anda suelto por tierras de España ganando los destinos de Dios y de nuestra civilización.

Vuestra presencia aquí es una promesa de entusiasmo juvenil a nuestro Caudillo, el héroe providencial que nos devuelve, pedazo a pedazo, una Patria perdida.

No hagáis caso de voces bajas llenas de prejuicios. Oidme a él. El me manda la unión, os emplaza, os señala el único camino posible para la grandeza de España.

Estudiantes del SEU; estudiantes de España: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Una ovación clamorosa acogió el final del inspirado discurso que en su transcurso había sido interrumpido repetidas veces con aplausos entusiastas.

Seguidamente, el Generalísimo se dirige a los estudiantes. Son estas sus palabras:

"Juventudes de España. Os habéis congregado en este frente de unidad, frente de juventud española, para recordar la fecha gloriosa de la unidad nacional.

En este momento solemne en que daís ejemplo a España con la unidad de la juventud universitaria y escolar, os dirijo la felicitación más grande, la más entusiasta, la con más fuerza salida del fondo de mi corazón que, por amar mucho a España, deseo siempre ver a esas juventudes unidas, ver que la obra nacional ha de ser duradera porque tiene de guardianes en los frentes soldados fieles, heroicos requetés y bravos falangistas y en vuestras juventudes universitarias y escolares el corazón pleno de alegría y unidos todos por España.

Hoy, día de la Raza, fiesta de la Hispanidad, podemos ofrecer al mundo y a nuestros hermanos de América los frutos de un año de trabajo, las gestas de vuestra juventud y el espíritu de una raza, ejemplos todos gloriosos de sacrificio y heroísmo, vitalidad en el campo blanco, menos vitalidad por el vicio, pero vitalidad también, en el campo rojo. Ansias de ser Nación, ansias de ser grande, juventud apretada, juventud unida, con camisas azules, símbolo de la unión del trabajo y de la fe, todo lo que ha de hacer grande a España; pureza de

ideales, pureza de pensamientos, vida santa y ejemplar, camino de sacrificio; que la bastardía no nace en razones españolas que pertenecían a una raza de hidalgos que impusieron al mundo una fe, que llevaron al mundo una bandera a través del Atlántico.

Mirad los árboles que nos ofrecen el espectáculo de lo que deben ser las juventudes españolas. Un tronco alto y apretado que eleva su copa al cielo, pero apretados, unidos, para ser más fuertes, mostrando que lo que aislado no podría rendir fruto sazonado para la reconstrucción, al unirse en estrecho abrazo es eficaz. Y aquí las ramas se unen en íntimo lazo para servir a la gran España en contra de aquellos otros árboles espaciados y tan sólo de madera de baja calidad que no puede servir para nada práctico.

Allá fueron a América nuestras universidades, nuestros colegios mayores, nuestros seminarios, como creadores de la juventud, los que guiaron con cariño, los que tutelaron a la Patria, los que la imprimieron su espiritualidad, su fe, su entusiasmo, que crearon aquellas otras juventudes, aquellas generaciones, aquella era en que se sucedían los triunfos, en que se reverdecían las glorias. Era la edad donde se esperaba el fruto de una espiritualidad que imprimió su ejemplo al mundo; espiritualidad que no cayó, que fué verdadera, al propio tiempo que entraban en el suelo español los extranjerismos. Al tiempo que el materialismo entraba en las universidades y se iba perdiendo la pureza de los ideales, la pureza de los pensamientos, la pureza del sacrificio, y del paisaje desgarrado, surgieron esas juventudes indiferentes y de espíritu tal que vieron perder un Imperio y no supieron ni alzar los brazos, ni siquiera recuperar su pasado.

Pero hay que ceder el terreno a vuestra juventud, esta juventud gloriosa, esta juventud ejemplar que está creando el triunfo de la disciplina y de la jerarquía, todo ello al servicio de la nación.

Fe, servicio, sacrificio; hermosa trilogía, hermoso lema para nuestra juventud.

Juventudes que, a través de la Historia, habéis jalonado los grandes acontecimientos de España. De esta clase han sido siempre las juventudes universitarias y escolares; las que aseguraron su unión en favor de la Patria y en el amor a la gloria. Y en 1808 fueron las juventudes escolares y universitarias las que encuadraron a nuestros Guerrilleros, y en el año de gloria triunfal que termina fueron también los estudiantes españoles los que, con sus latidos de valor y su corazón templado, encuadraron hoy en todos los frentes el Ejército español. Nunca fué un Ejército más reflejo de un pueblo. Nunca pudo un pueblo realizar con más amor a sus unidades armadas.

Patriotismo exaltado se predica en los cuarteles; patriotismo gritáis en los pechos patriotas de vuestra juventud, y este patriotismo queda profundamente probado al asegurar que sois la flor y la seguridad de un mañana pleno de gloria, sin admitir especulaciones de las cancillerías extranjeras con el territorio español y sin especulaciones con trozos de España o sea de regiones españolas.

Esas especulaciones no caben en la España Nacional, porque España debe de resurgir a estas juventudes patrióticas y profundamente españolas, y esas especulaciones son hijas de la masonería y de los "intelectuales"; no son hijas de la Patria ídnea, no son hijas legítimas de España.

Vienen embosadas en las internacionales y de ellas salen gritos como el pacto de San Sebastián, la cesión de las Baleares, la venta de Marruecos; todo por una ayuda para destruir a España.

No se preocupen las cancillerías del mundo, España se basta a sí misma para defender su territorio. España reivindicará hasta la última pulgada de su suelo. España no admite especulaciones con su soberanía.

Un año largo y de buen Gobierno es un ejemplo que presentamos al mundo. Vengan los periodistas extranjeros, vengán comisiones internacionales, visiten nuestro solar, contemplan nuestras prosperidades y podrán ase-

gurar que la España grande, la España fuerte resurge en las bayonetas de esas juventudes, resurge en las aulas de esas escuelas y esas universidades, resurge en todo el vivir de la Patria.

Y así, en un ambiente español vigilante, con la inquietud del momento y la inspiración de cada día hemos de continuar alegres con nuestros cánticos, con nuestros himnos, dando al mundo ejemplo de nuestra potencialidad y espíritu, y con ese grito que eleva, porque está impregnado en la sangre de nuestras juventudes y que se ha esparcido por el mundo. Este Arriba España que es el resurgir de un pueblo; este Arriba España que no es la conformidad con el pasado; este Arriba España que lleva el dinamismo de la raza española; este Arriba España que es el empuje de una raza juvenil; este ¡Arriba España! que no se opone al Viva contemplativo anterior, sino al contrario, lo estimula, lo eleva, lo hace más solemne; porque hoy es el grito de guerra, el grito de sangre, es el grito de la juventud.

Juventudes escolares: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Concluyó el discurso del Caudillo, la muchedumbre, que lo había escuchado con religioso silencio, prorrumpió en una ovación formidable, indescriptible, mezclada con extensas exclamaciones de ¡Franco!, ¡Franco! ¡Franco! y vítores de todas clases.

El homenaje al Caudillo duró bastantes minutos y el Generalísimo saludó a la romana, mientras las músicas interpretaban los himnos nacional y patrióticos, que el público coreó con entusiasmo, poniendo a su final delirantes vivas como magnífico remate de la concentración estudiantil.

El Generalísimo se retiró después con sus acompañantes, dirigiéndose a su Palacio, donde permaneció unos momentos, saliendo después a presenciar el desfile, que comenzó alrededor de las dos de la tarde y duró hasta pasadas las tres y media. En todo su transcurso no cesaron los atronadores vivas a Franco, a España y al Ejército.

Los jóvenes estudiantes y cuantas personas se habían congregado, se dispersaron después por la ciudad, imprimiéndole el apuntado aspecto de extraordinaria animación.

El alcalde obsequió con una comida a todas las personalidades destacadas de la ciudad, asistiendo representantes del Cuerpo Diplomático, presidentes de las Comisiones técnicas, secretario político de F. E. T. y otras muchas más.

También la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. obsequió a los periodistas nacionales y extranjeros con un almuerzo, así como a los fotógrafos y operadores de cine que habían recogido con sus aparatos el emocionante homenaje tributado al Caudillo.

Al final se brindó por España y por el Generalísimo.

Alrededor de las cuatro de la tarde empezaron a regresar a sus residencias los escolares del S. E. U.

La influencia de éstos ha sido tan extraordinaria, incluso de las más lejanas provincias de la España liberada, que el cálculo que se hace de los llegados se aproxima a los treinta mil.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto-ley, cuya parte dispositiva dice así:

Art. 1.º. Quedan suspendidas, mientras no se disponga lo contrario, todos los actos de enajenación de propiedades mineras, así como la venta, cesión o transmisión en general de Acciones de Sociedades mineras y Arrendamientos.

Art. 2.º. Los títulos de propiedad minera, arrendamiento, permuta, venta o cesión de material, así como inmuebles anexos a la explotación de las minas y al tratamiento inmediato de sus productos, otorgados con posterioridad al 18 de julio de 1936, quedarán nulos y sin efecto.

Art. 3.º. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente Decreto.

Orden nombrando secretario general de la Universidad de Sevilla, a don Manuel de Jesús López Guerrero, jefe de Negociado del Ministerio de Instrucción Pública.

Confirmando en sus cargos a varios señores profesores de diversos Institutos, que no afectan a esta provincia. Destinando al teniente médico don Luis Carulla Miguel, de, a las órdenes del general del sexto Cuerpo de Ejército, al Hospital Militar de Logroño.

Idem, idem, idem, don Cándido Montaya Díaz de Graña, del Cuadro eventual del sexto Cuerpo de Ejército, al Grupo de Hospitales de Logroño.

No constituye sacrificio alguno para tí, suscribirte con una cuota mensual a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Es género que empleas en el fomento de una gran obra, que proporciona abrigo en invierno, a quien luchó por España.

Itinerario de trenes a partir del 15 de octubre

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha hecho algunas modificaciones en el horario de ciertos trenes de la Sección que afecta a nuestra provincia y que ha de empezar el día 15 del mes actual.

Se retrasa media hora la salida de Logroño del tren omnibus de la madrugada hacia Bilbao, que partirá a las 6,30 para llegar a la capital vizcaína a las 11.

Se anticipa cinco minutos la salida del mensajerías, que venia partiendo de Logroño para Castejón a las 6,40 de la mañana.

El omnibus que llega ahora de Miranda a Logroño a las 9,20 retrasa 55 minutos su salida de allí y llegará a esta capital a las 10,15.

Una de las modificaciones más interesantes es la del tren omnibus de Bilbao, que en la actualidad tiene su llegada a Logroño a las 23,55 y desde pasado mañana, por salir de la capital de Vizcaya a las 17,30 llegará a nuestra estación a las 22,10.

Por considerarlo de interés general, publicamos a continuación el detalle completo de todos los trenes de la Compañía del Norte con el horario que circularán por la Rioja a partir del día 15 de este mes. Es como sigue:

ASCENDENTES

TREN 821.—Omnibus.

Salida de Logroño a las 6,30; de El Cortijo, a las 6,40; de Fuenmayor, a las 6,51; de Cenicero, a las 7,4; de San Asensio, a las 7,17; de Briones, a las 7,25; de Haro, a las 7,38; de San Felices, a las 7,46; de Miranda, a las 8,25, para llegar a Bilbao a las 11, llevando correo.

TREN 2801.—Tranvía.

Salida de Castejón, a las 7,50; de Alfaro, a las 7,57; de Rincón de Soto, a las 8,8; de Calahorra, a las 8,23; de Lodosa, a las 8,37; de Fécúlas, a las 8,44; de Alcanadre, a las 8,49; de Mendavia, a las 8,58; de Agoncillo, a las 9,9; de Recoajo, a las 9,15, para llegar a las 9,25 a Logroño, donde queda.

TREN 825.—Correo.

Salida de Zaragoza, a las 7,15; de Castejón, a las 10,30; de Alfaro, a las 10,40; de Rincón de Soto, a las 10,53; de Calahorra, a las 11,11; de Lodosa, a las 11,28; de Fécúlas, a las 11,36; de Alcanadre, a las 11,42; de Agoncillo, a las 11,6; de Recoajo, a las 12,13; llegando a Logroño a las 12,25 y saliendo a las 12,35; de El Cortijo, a las 12,44; de Fuenmayor, a las 12,54; de Cenicero, a las 13,8; de San Asensio, a las 13,22; de Briones, a las 13,30; de Haro, a las 13,43; de San Felices, a las 13,51; llegando a Miranda a las 14,5 y saliendo a las 14,35, para llegar a Bilbao a las 17,15.

TREN 823.—Omnibus.

Salida de Logroño, a las 15,5; de El Cortijo, a las 15,15; de Fuenmayor, 15,27; de Cenicero, a las 15,42; de San Asensio, a las 15,55; de Briones, a las 16,3; de Haro, a las 16,16; de San Felices, a las 16,24; para llegar a Miranda, a las 16,40.

TREN 815.—Rápido.

Salida de Zaragoza, a las 15,35; de Castejón, a las 17,50; de Alfaro, a las 17,58; de Rincón de Soto, a las 18,9; de Calahorra, a las 18,23; llegando a Logroño, a las 19,15 y saliendo a las 19,20; de Fuenmayor, a las 19,31; de Cenicero, a las 19,43; de Haro, a las 20,7; de Miranda, a las 20,30, para llegar a Bilbao, a las 22,30.

TREN 881.—Mensajerías, con un coche de viajeros de tercera clase hasta Miranda.

Salida de Castejón, a las 17,30, para llegar a Logroño, a las 20,50 y salir a las 21,10; llegando a Haro, a las 23,11; a Miranda, a las 24, y a Bilbao, a las 6,20.

DESCENDENTES

TREN 882.—Mensajerías. Con un coche de viajeros de tercera clase entre Logroño y Castejón.

Salida de Bilbao, a las 20,45; de Miranda, a las 3,45; llegando a Logroño a las 5,55 y saliendo a las 6,35; de Recoajo, a las 6,50; de Agoncillo, a las 6,58; de Mendavia, a las 7,12; de Alcanadre, a las 7,25; de Fécúlas, a las 7,32; de Lodosa, a las 7,47; de Calahorra, a las 8,22; de Rincón de Soto, a las 8,40; de Alfaro, a las 8,57; llegando a Castejón, a las 9,5.

TREN 816.—Rápido.

Salida de Bilbao, a las 8; de Miranda, a las 10,10; de Haro, a las 10,29; de San Asensio, a las 10,46; de Cenicero, a las 10,59; de Fuenmayor, a las 11,11; llegando a Logroño a las 11,25 y saliendo a las 11,30; de Recoajo, a las 11,41; de Mendavia, a las 11,53; de Lodosa, a las 12,9; de Calahorra, a las 12,24; de Alfaro, a las 12,48, para llegar a Castejón a las 12,55 y a Zaragoza, a las 15,21.

TREN 824.—Omnibus.

Salida de Miranda, a las 8,45; de San Felices, a las 8,59; de Haro, a las 9,8; de Briones, a las 9,20; de San Asensio, a las 9,28; de Cenice-

ro, a las 9,42; de Fuenmayor, a las 9,55; de El Cortijo, a las 10,6, para llegar a Logroño, a las 10,15, donde deja de circular.

TREN 826.—Correo.

Salida de Bilbao, a las 10,30; de Miranda, a las 14,10; de San Felices, a las 14,25; de Haro, a las 14,36; de Briones, a las 14,48; de San Asensio, a las 14,56; de Cenicero, a las 15,12; de Fuenmayor, a las 15,26; de El Cortijo, a las 15,36; llegando a Logroño a las 15,45 y saliendo a las 17,55; de Recoajo, a las 16,8; de Agoncillo, a las 16,15; de Mendavia, a las 16,27; de Alcanadre, a las 16,37; de Fécúlas, a las 16,43; de Lodosa, a las 16,51; de Calahorra, a las 17,4; de Alfaro, a las 17,39; llegando a Castejón, a las 17,45 y a Zaragoza, a las 21,30.

TREN 2.802.—Tranvía.

Salida de Logroño, a las 19,45; de Recoajo, a las 19,56; de Agoncillo, a las 20,2; de Mendavia, a las 20,12; de Alcanadre, a las 20,20; de Fécúlas, a las 20,25; de Lodosa, a las 20,32; de Calahorra, a las 20,48; de Rincón de Soto, a las 21,2; de Alfaro, a las 21,14; llegando a Castejón, a las 21,20.

TREN 822.—Omnibus.

Salida de Bilbao, a las 17,30; de Miranda, a las 20,40; de San Felices, a las 20,55; de Haro, a las 21,4; de Briones, a las 21,16; de San Asensio, a las 21,24; de Cenicero, a las 21,38; de Fuenmayor, a las 21,52; de El Cortijo, a las 22,2, para llegar a Logroño, a las 22,10, donde deja de circular.

IN MEMORIAM

A LUIS GIL R. RIVERA

A tí, Luis amigo, dedico la oración mística de mi recuerdo emocionado. A tí, mártir de España, que Dios te llamó a Sí, en el día glorioso de una Fecha Nacional, que jalona la epopeya de hoy.

A tí, cuyo nombre, sinónimo es de caballería.

A tí, que en tu alma de niño, audaz corazón de gigante, cuyos latidos marcaban en tu mente con vigor, el trazo del deber.

A tí, que con férrea mano, pulsabas patrióticamente el arco terso de nuestras cinco flechas.

A tí, que algeamente supiste esquivar en duelo constante el zarpa de la Parca, y que el abrazo de sus miembros gélidos, rubricaste con firmeza su exigencia.

A tí, que en inmaculado legado, recogiste la herencia españolaista de tu padre, y que ahora al rendirle cuentas ALIA, puedes decirle con laconismo de héroe; por España, mi vida.

A tí, que en noble pugilato con tus hermanos, has sabido arrancar sus lágrimas que brotan por igual del corazón y del orgullo.

A tí, que por tu Madre Patria, dejas una madre santa.

A tí, cuyo recuerdo humedece mis ojos, e impide la coordinación de mis ideas.

A tí, Luis amigo, que interpretando tu deseo, te brindo el victor que sabe a gloria y compensa el sacrificio.

¡ARRIBA ESPAÑA!

JOSE LACALZADA BIEL

EL TERCIO DE MOLA

Entre las Brigadas de Navarra, que operan por el Norte, en la cuarta, que manda un ilustre jefe del Ejército Español, forman dos compañías de requetés riojanos, otras dos de palentinos y una más de ambos, que constituyen el Tercio que lleva el nombre del punca bien llamado Caudillo del Norte, el victo Mola, a quien tanto debe la Rioja.

Haciendo honor a esta memoria y al honroso uniforme que visten, la sangre de los boines rojas de esta bandita tierra, ha regado la de Asturias, en unión de la derramada por los héroes soldados de Bailén y 12 figuro de Artillería venciendo la resistencia tenaz ofrecida por el enemigo amparado en las alturas y en las fortificaciones improvisadas.

El Tercio de Mola ha sido felicitado por su comportamiento magnífico e impecable en la toma de Oñs y petu aniquilador en la toma de Oñs y petu en las montañas de Covadonga. Su core me los ha dicho: "Muchachos, mucho en el día de hoy; pero no tanto perabá yo de vosotros; pero no tanto como he visto. Ello me mueve a felicitaros y a decirlos que podéis llevar con orgullo el nombre de quien tanto luchó y quería a los requetés. Por su gloria y memoria, ¡Viva Mola! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

En estos momentos de intenso emoción nacional, cuando el enemigo acorralado en el Norte, se resaca desesperadamente por que ve su fin próximo, nosotros os felicitamos también desde esta retaguardia, —tan necesitada de vosotros—, con el deseo de que sean vuestros sacrificios y viva de ellos el estímulo vuestro ejemplo a los magníficos indiferentes. Y con la confianza puesta en Dios y en el Caudillo que El nos da para, gritemos: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!